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FELELŐS SZERKESZTŐ ES LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL; 

Debrecen, Főtér, 42. Gvirmathy-palota, földszint 
az udvarban.

Barbárság.
Már a háború magában kegyetlen. 

Emberek nagy sokasága kiáll s iszonyú 
raffináriával balomra gyilkolja egy­
mást. Pénzt, tudást, erkölcsöt arra 
fordítanak, hogy rémes pusztítást vé­
gezzen az ember — az emberben. A 
tudománynak minden vívmánya s az 
emberi létnek szine-java, fiatalsága, 
hite, lelkesedése, vagyona: mind be 
van állítva a hadi szerencse gyilkos 
forgatagába, amelynek szörnyű nyo­
mát patakban mossa a köny és a 
vér.

Ezer számra hullnak az emberek 
a háborúban, ami kegyetlen vétség 
az Isten alkotása, ember rendeltetése, 
az élet parancsa és a vallás tilalma 
ellen. De a kegyetlenség ösztöne nem 
ismer korlátot. Dúl és pusztít, vért 
ont, a háború, jobbára a kapzsiságtól 
sarkalva, hogy az egyik nép, vagyis 
inkább az egyik hatalom elvegye a 
másiktól, ami nem az övé s a kegyet­
lenség magában nem szab határt sen­
kinek, sőt ellenkezőleg, az egyik 
kegyetlenség csak növeli a másiknak 
kegyetlenkedését.

Mert kegyetlen már magában a 
háború, de vérfagyasztó és szivettépő 
az, hogy miként tudják fokozni a ke­
gyetlenséget egymás marcangolásában. 
A háború már magában barbár intéz­
mény s barbár időknek maradványa, 
amelyet a civilizáció idővel teljesen 
ki fog küszöbölni a társadalmi össze­
ütközések, a nemzetközi összekülön- 
bözések és az emberi lehetőségek 
sorából; de rettenetes csak elgondolni 
is, hogy a barbárságot mennyire fo­
kozzák s mennyire tetézik az irtózatot 
és a borzalmat a véres hadviselések 
közben.

Lám Tripoliszban az olaszok a 
civilizáció zászlaját lobogtatják s a 
civilizáció térj :tése ciinén (vagyis 
inkább ürügyén) törtek be fegyveres 
erővel Tripoliszba. Micsoda civilizáció 
az olyan, amely nem éri be a hábo­
rúnak rendes és normális kegyetlen­
ségével, hanem még abnormis vér- 
szomjusággal is szaporítja az áldoza­
tokat s asszonyok és gyermekek ki­
ontott vérével duzzasztja föl a borzal­
maknak folyamát.

Bizony barbárság az, hogy még 
mindig lehetséges ez az iszonyat és

az a tombolása az emberben lakozó, 
ősi, ragadozó vadságnak, ami Tripolis;; 
gyönyörű pálmái alatt végbemegy.

Országgyűlés.
A képvisaioház ülása.

I91L nov. 27.
Beöthy Pál alelnök nyitotta meg a mai 

ülést háromnegyed 11 órakor. A jegyzőkönyv 
hite esitése után bemutatta Kassa város kér­
vényét a választói jog tárgyában, mely a kér- 
vényi bizottsághoz tetetett. Napirend szerint 
következett a

költségvetés tárgyalása.
Az elnök jelenti, hogy a belügyi tárca 

költségvetésének általános vitája berekeszte- 
tett. A Ház többsége elfogadta a javaslatot s 
elvetette a beadott határozati javaslatokat.

A részletes tárgyalás során (a közigaz­
gatás tételénél) felszólali Szrarecsányi György, 
aki Molnár Jánosnak legutóbb elhangzott be- 
szédével foglalkozott. A törvényhatóságok és 
községek tételéről szólva, kegyeletes szavak­
kal emlékezett meg a főváros régi nagy fér- 
fiairól, akik a magyarosítás terén örök időkre 
szóló érdemeket szereztek. Majd a pornográfia 
veszedelmes terjedéséről beszél.

Az elnök figyelmezteti, hogy maradjon 
a tárgynál.

Szmrocsányi a Ház engedélyét kérte,

Viligbirü ESPERANTO KALAPOK kizárólag FEKETÉNÉL
Légyott

A vitának végét vetve, Michel Viline, a 
fiatal regényíró igy szólt:

— Szó sincs" róla, Hero Leander törté­
nete igen szép és megkapó, sőt hősies is, 
midőn Lemder átkel a Hellesponton, át a 
hullámokon, hogy liamara b szere.meséhez 
jusson. De ilyesmi az életben is előfordul. 
Velem is megesett ifjúságom kezdeién. És 
ha még csak vízről lett volna szó. De hallgassák.

Tizennyolc éves koromban áz atyám 
Németországba küldött, hogy közelebbi ba­
rátságba jussak Goethe nyelvével. Véletlenül 
ott lenn Dél-Poroszországban élt egy távoli 
rokounk, ki Rezinin nevű falusi kastélyában 
és atyám kérésére örömmel késznek nyilatko­
zott engem néhány hónapra vendégül látni.

Midőn a dantsicki pályaudvaron leszáll­
tam a vonatról, a német kuzin, hata más, 
katonás külsejű szőke óriás, ott várt a pálya­
udvaron. Először is, miután örömét fejezte 
ki jövetelem felett, dacára, hogy nem volt 
étvágyam, jól bereggeliztetett, azt mondván, 
hogy az étvágyamat is germanizálni óhajtja. 
Egyébként a legtisztább francia nyelven be­
szélt. Aztán kocsiba ültünk és hosszas üge­
tés után, át a völgyön és hegyi utakon, elér­
tünk a kastélyhoz, melynek szürke tornyai 
alatt, az ablakokon vörös redők tarkállottav,

a kastély előtt pedig kis fekete tó terült el, 
fe üktén zöldes mohaszerü foltokkal.

— íme, Rezmin! — jelenté örömmel 
a kuzin.

A kastély nem valami bátorithatólag ha­
tott ream. Az egész vidék komor és lehan­
goló volt és ha e rideg képet a nedves, 
meleg fogadtatás nem ellensúlyozta volna, 
talán rögtön visszafordulok.

Ami atyám óhaját illeti, alkalmasabb he­
lyett aligha választhatott volna. A parasztok 
itt mind lengyelek voltak, a háziak követ­
kezetesen franciául beszéltek velem, hogy e 
nyelven tökéletesítsék magukat s leggyakoribb 
vendégünk egy honfitársnöm volt, a szomszéd 
birtokos család francia nevelőnöje.

Ágnesnek hívták és elragadó volt. A 
haja szőke, mint a buzakalász és a szeme 
messziről fekete, közelről sötétkék. Kis piros 
szája evyre nevetett s az én jövetelemet nagy 
örömmel üdvözölte.

— Ah, hiszen annyira unom magam itt, 
végre egy ember, akivel kedvemre elbeszél­
gethetek.

Kuzinom e flirtelést jókedvűen szemlélte, 
nem emelt kifogást ellene. Tudta, hogy Ágnes 
feltétlenül tisztességes leány és engem pedig 
gyereknek, tacskónak tekintett.

Mégis, három heti következetes cseve­
gés után előbbre jotottunk, mint bárki gon­

dolta volna . . . S merészen elhatároztuk, hogy 
együtt töltünk egy egész — napot.

Itt a kastélyban lehetetlen, tudtam, ne­
kem kell hozzá mennem a skrupulózus bárónő 
kastélyába, akinek két leánykáját tanította.

A két kastély szemben feküdt egymás­
sal, a légen át alig két kilométernyire, de va­
lójában egy végtelennek tetsző csúnya zöld 
mocsaras láp választotta el őket, amelyen 
még nappal sem lehetett száraz cipővel átha­
tolni, hát még éjjel. No mindegy, majd csak 
sikerül.

Úgy egyeztünk meg, hogy Ágnes abla­
kába teszi az égő lámpát, ezzel ad jelt s a 
park hátsó ajtaja nyitva lesz, e mögött fog várni.

Esztelenség volt, de annál vonzóbb, 
ingerlőbb!

A két kastélyban korán tértek aludni. S 
én tiz óra után útnak indultam. A hold csak 
homályosan világított s a lápon az árnyékok 
fantasztikus alakot öltöttek, ijesztően nyújto­
gatva felém hosszú nyelveiket. Lábam egyre 
belecsavarodott a lápviragok hosszú, teker- 
gős száraiba, itt-ott lesüllyedtem és lépteim 
nyomán felbugyogott a viz. Nehéz, poshadt 
bűz töltötte be a levegőt s ha az a gyönyörű 
csillag, Ágnes ablakából a lámpafény felém 
nem mosolyog biztatóan, bizony elhagy a bá­
torságom . . . Előre törtettem, egyre'előre s 
egyszerre derékig besülyedtem. A "láp mélyé-

sí férfiszabó üzlete Szent Anna-utca 5 szára. 
Nagyválaszték magyar, an^ol
és francia szövet újdonságokban.

■'"S&Z
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hogy a tárgytól eltérhessen. Az engedélyt 
megkapta, mire a frivol szinbázi előadások 
ellen kel ki éles hangon. Szól a nagymérvű 
drágaságról, melynek megszüntetésére alig tesz 
▼alsmit a főváros vezetősé e. Támadja a rend­
őrséget, melynek lanyha el,-.nőrzésének tulaj­
donítható az egyre veszedelmesebben terjedő 
leánykereskedelem. A fővárosi közigazgatás 
hibáiról beszél és ennek bizonyítására idéze­
teket olvas fel. A városi választásokról szólva 
kimutatja, hogy milyen visszaélések történnek. 
Hivatkozik Nagy Dezső volt képviselőre, aki 
mint a főváros legnagyobb ismerője, leleplezte 
a főváros törvényhatóságában előforduló visz- 
szás eseteket. 'Szabálytalansággal vádolja a 
törvényhatósa :at s erélyes rendszabályokat 
kér ellene. Majd leleplezéseket mond a szén- 
nagykereskedök tizeiméiről s arról a bűnös 
közönyről, mellyel a főváros hatósága visel­
tetik a közérdek iránt. Hibáztatja a törvény­
hatósági tagok rossz megválasztását, akiknek 
nagyrésze zsidó s mindent magánérdekből | 
cselekszenek. Váddal illeti a fővárosi bizott­
ságot, amiért felemelte a tisztviselők létszá­
mát.

Hock János. Ez szociálpolitikai tevé­
kenység volt!

Szmrecsányi. A fővárosi bizottság ne 
a közönség megterheltetése árán csináljon 
szociálpolitikát. Ismételten vádat emel a tör­
vényhatóság ellen, amiért a közönség érdekei 
ellen működik.

Ssmrscsányi György végül javaslatot 
nyújtott be, hogy a Ház utasítsa a belügy­
minisztert a modern fővárosi törvény benyúj­
tására.

Márkus József védelmére kel a buda­
pesti közigazgatásnak, de szívesen hozzájárul 
Szmrecsányi javaslatához, mert az uj fővárosi 
törvényre szükség van.

Heltai Ferenc személyes kérdésben szó­
lal fel, utána pedig Szmrecsányi félreértett 
szavait magyarázza.

Khuen-Héderváry Károly a fővárosi 
üzemek fenntartását helyesli, mert azok ha­
szonnal járnak. Hozzájárul ő is Szmrecsányi 
javaslatához és szeretné az uj fővárosi tör­
vényt a Házzal letárgyaltatni.

Az ülés 2 óra ulán véget ért.

győznek az olaszok.
Az olasz—török háború.
Merényletet intéztek Caneva ellen.

Egy párisi lap szenzációja.
A lapok szenzációsan hangzó hírét, 

hogy negyven olasz hadihajó jelent 
meg a Dardanellák előtt, Rómából sem 
erősítik meg. Valószínűbbnek látszik 
az, hogy az orosz kormány erélyes 
tiltakozása folytán, az olaszoknak el­
ment a kedvük a Dardanellák blokiro- 
zásától s belátták, hogy a kockázatos 
vállalkozással nem azt érnék el, amire 
számítanak, 'hogy a hatalmak kénysze­
ríteni fogják a portát a béke megkö­
tésére, hanem az ilyen akció könnyen 
visszafelé sítlhet el és éppen azok a 
hatalmak fognak kilépni jóakaró sem­
legességükből, amelyekkel való titkos 
megállapodása bátorította a teljesen 
jogtalan bábom megüzenésére.

Nincs kizárva az se, hogy a harc­
tér kiszélesítésétől, a Tripoliszból érkező 
kedvezőbb hírek folytán állott el az 
olasz kormány. Tripoliszban és Cire- 
neikában tényleg javulhatott az ola­
szok helyzete. A mai táviratok szerint 
is úgy Tripolisz körül, mint Derna 
mellett, véres harcok után, visszavo­
nulásra kényszeritették az ellenséget. 
Ezek a sikerek persze még nem jelen­
tik az ország belsejébe való előre­
nyomulás közelségét, de fokozhatják a 
szakadatlan harcukban elfáradt kato­
nák önbizalmát és lelkesedését és uj 
reménynyel tölthetik el a már nyugta­
lankodó olasz közvéleményt.

Távirataink a következők:
IPSÉT” Mindenféle nyomtatványt 

olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Ujfiág nyomdája,

ben, tudtam, nem egy helyen rejtőzik a halál 
s kétségbeesetten kapkodtam segítségért. Hiába, 
amit kezeim megragadtak, sülyedő sás, láp­
virág puha ingó szára volt. Mit tegyek, segít­
ségért kiáltsak, botrányt idézzek elő, vagy itt 
pusztuljak el ... ? Küzdöttem tovább, nem 
tudom meddig . . .

Hirtelen suttogó hangott hallottam: Michel! 
Az árnyékból egészen közel, egy fehér alak 
bontakozott ki. Agnes volt ... u segített ki 
a száraz földre.

Óh Hero I Óh Leander! Milyen állapot­
ban voltam, csepegve a posványos víztől, di­
deregve, megsemmisülve ... A gyönyörű sze­
relmes éjszaka, melyet! ott kinn töltöttünk el, 
engem száritgatva, melegítve ... A haj >al be­
köszöntött anélkül, hogy egyetlen csókot vál­
tottunk volna. Visszaossantam Rezminbe, Ág­
nes pedig a szobájába, amelynek ablakában 
még gúnyosan ott égett a lámpa . . .

S bevalljam-e? Midőn Ágnest viszont­
láttam, szinte gyűlöletet éreztem iránta, ő pe­
dig csak gúnyosan nevetett . . . Mert könnyebb 
a tengert átszelni, hogy szerelmesünkhöz 
jussunk, mint egy zöld mocsarat . . .

S mégis, hány mocsarat szeltem át azóta 
is a szerelemért. Hiába, az ember a maga 
kárán sem tanul.

Robert Scheffer.

Az olaszok győznek.
Róma, nov. 27.

A Stefani-ügynökség jelenti Dernából e 
hónap 25-ikéről: Tegnap két gyalogzászlóalj, 
egy zászlóalj alpesi vadász, három mitra­
illeuse, egy üteg hegyi tüzérség és a Napoli 
csatahajó egy század matróza a várossal 
szemben lévő fensikon földerítő szolgálatot 
teljesített. Kilenc óra felé jelentékeny ellen­
séges haderő közeledését jelentették és rö­
viddel azurán csaptaink összeütközésbe ke­
rültek az ellenséggel. Élónk harc fejlődött 
ki, mely délután 5 óráig tartott, a mi­
kor ie a tö.ökök és arabok tért kezd­
tek veszteni és visszavonultak ; veszte­
ségeik ja entákenyek voltak. Naplemen­
tekor a mi csapataink is, midőn az ellenség 
eltűnt a szemük elől, visszatértek Dernába. 
A mi részünkön mintegy 50 ember lett harc- 
xuptelen, 8 meghalt.

Róma, nov. 27.
A Stefaui-ügynökség jelenti Tripoliszból 

tegnapi kelettel: A 93. gyalogezred által vé­
dett sáncok ellen tegnap este intézett táma­
dásban körülbelül 600 arab vett részt. Az 
ellenség 40 halottat és mintegy 100 sebesül­
tet hagyott a csatatéren. A nap folyamán 
észrevehető volt, hogy az arabok AtazaVa felé 
törekszenek, hova ngy látszik, számos teve 
érkezett Ghertanbóf' készletekkel. Földeritö 
csapataink több kilométernyire előnyomultak, 
de ellenséget nem talaltak.

Elfoglalt erőd.
Paris, nov. 27.

A Havas-ügynökség jelenti Tripo­
liszból mai kelettel: Fragoni tábornok 
elrendelte az előrenyomulást és- pedi^ 
első sorban Mesri és El Kharrai erődökig! 
Mesri erődöt az olaszok délelőtt 
féltiz órakor megszállták. A szélső 
jobb szárnyon élénk harc fejlődött ki 
az 50. gyalogezred és török reguláris 
csapatok között,

Róma, nov, 27.
Viktor Emánuei király a tengerészeti 

partraszálló hadtestnek külön zászlót küldött 
amelyet a tengernagyi hajón őriznek és part- 

j raszallhátsóknál a matrózok elől vinni fognak. 
I A király e zászlóra a tripoliszi partraJzulló 
5 hadtest által tanúsított bátorság elismeré- 
j séül az arany vitézség! medaillont tűzte fel.

Konstantinápoly, nov. 27.
Az „Ikdam* jelentése szerint Sir Lowt- 

her angol nagykövet tegnap a külügyminisz­
tériumnak kijelentette, hogy a Dardanellák 
blokádja érintené az angol'kereskedelmet és 
az 1871. évi londoni szerződés szignatarius 
hatalmait nehéz helyzetbe juttatná.

Paris, nov. 27.
Az tíclaireneic jelentik Tripolisz­

ból, hogy Caneva tábornok ellen teg­
nap merényletet követtek el. Éppen az 
előőrsöket inspiciálta, amikor egy arab 
házból öt revolvergolyó süvített feléje. 
Nyomban katonák kutatták át a háza­
kat és elfogtak hat arabot, akik a lö­
véseket tették. Az olaszok kivégezték 
őket.

Róma, nov. 26.
Királyi dekrétummal külömhöző árakra, 

mint szőnyegekre és kávékra, ha Törökország­
ból származnak, valamint általában az összes 
török származású árukra a vámok felemel­
tettek és az általános tarifa vámtételei kerül­
nek alkalmazásra.

Népgyülések
a

katonai javaslatok Ellen.
Bakonyi Samu körúton.
Nagystílű népgyülés volt tegnap Nagy­

kanizsán a katonai javaslatok ellen s az 
általános, titkos és egyenlő választói jog 
mellett. Ezen a népgyülésen Justh Gyula, a 
függetlenségi és 48-as párt illusztris elnöke 
is megjelent s beszédet mondott. Justh Gyu­
lával együtt Nagykanizsára utaztak : Bosnyak 
Géza és Eitner Zsigmond képviselők, a vá­
lasztóliga részéről dr. Vámos Henrik, a 
szociáldemokraták részéről dr. Ormós Ede. 
A fogadtatás páratlanul impozáns volt. A vá­
ros polgármestere üdvözölte Justh Gyulát.

Ünnepi bankett után délután 4 órakor 
volt a népgyülés, amelyen Nedeczky János, 
a zalamegyei függetlenségi part nesztora el­
nökölt. Az első szónok Justh Gyula volt. A 
legélesebb harcot hirdette a megyék államo­
sítása ellen. Nem szabad — úgymond — a 
centralizációval a királyi hatalmat még job­
ban kiterjeszteni. A nép szouverenitását össz­
hangba kell hozni a királyi szouverenitással. 
Eles harcot jelent be azonkívül a katonai 
javaslatok ellen és az általános, titkos és 
egyenlő választási jog mellett. Ez utóbbinak 
szükségességét statisztikai adatokkal támo­
gatja. A Khuen-rendszert korruptnak és gya­
lázatosnak mondja. Jellemző adat gyanánt 
hozza fel a fővárosi rendőrség spicíi-rend-

Miután nagyon gyenge ősz volt ée valódi Angi és Francia kelméim kimaradtak, készítek 
legdivatosabb férfi ruhákat 30 ezásaiékkal olcsóbb mint szoktam készíteni. Kérném a 

^nagybecsű közönséget ezen ritka alkalmat felhasználni. Kérném egy próba rendelést eszközölni 
meggyőződik, hogy nagyon olcsó s jó szabású ruha is. 208 Maraaok kiváló tisztelettel:

Sterner Eér
férfissabó

Hatvan-utca 15. szám.
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szerét. Reméli, hogy a nemzet nem sokára 
lerázhatja a nyakáról ezt a gyalázatos kor­
rupciót. Beszédét folyton tartó lelkes éljenzés
kísérte.

Justh után beszeltek még: Bosnyák, 
Kitner, Vámos és Ormós. — Népgyülés volt 
azonkívül a galantai kerületben levő Szere­
den is, akol Eszterliázy Mihály gróf tartott 
beszámpiót Támogatta ót Bakonyi Samu 
képviselő.

Klläatetre s Béosi, Piriit 6« Loaded IdilUlieon 
-I—■— iriny «resume! 6* oklevéllel.---------- —

tin, kiaitBj. irasa
•flee leijebO 
báefeeer e hire*

KiylM
nettel néiMljr esetben 

meelepí, eroeonjriben rymk- 
rsboee Idültebb eeeteknH 
is mir Mvazeri bedöneJV 
lteoíl » üjdnlmekel teljesen mcfc.tüuUa 62-1

Fog #s tejfljlel 5 
pert sieti metuBntet. 
CC7 eery leeg ere 1 bor. 
leijei haeenelaU ntaiJtt»- 
sal. Kephetí a icluKuó es 
ktsii 6

OBÓSZ NAGY FEBENCZ
g7*473sertárálMi Sossuth-nlea 6. ezlnhá* mellett

Nankingot
bombázzák.

Myolcszáz császári elesett.
A kínai forradalom veszedelmesen 

terjed. Egy hiteles távirat azt jelenti 
ma, hogy a forradalmárok a porceüán- 
tornyáról hires Nanking városát bom­
bázzák. A harc borzalmasságáról némi 
fogalmat nyújt, hogy a császáriak­
nak eddig nyolcszáz halottjuk 
van. Nem bizonyultak tehát igaznak 
azok a hírek, amelyek a császári csa­
patoknak a sikereit jelentették, mert 
a forradalmárok most már Vucsangon 
és Hankaunon túl Nanking városa előtt 
állanak és hatalmukba kerítik a 
császári csapatoktól megszállt 
Nankingot is.

E város elvesztése halálos csapást 
mérhet a mandzsu-dinasztiára, mert 
igen könnyen maga után vonhatja 
Peking lázadását is, amely esetben a 
hatalmak nem térhetnek ki többé a 
fegyveres beavatkozás elől, a forrada­
lom már nemcsak az idegenek keres­
kedelmi érdekeit, de életüket is fenye­
geti és mennél tovább dúl, mindjobban 
megérik a megoldásra a mennyei biro­
dalom felosztásának kérdése. Egy mai 
távirat szerint a japán kormány máris 
újabb csapatokat küldött Tiencsinbe, 
az ottani különítmény támogatósára. 
Természetesen példáját követni fogja 
Oroszország is, majd a többi hatalom, 
akiket eddig csak a kölcsönös félté­
kenység tartott vissza attól, hogy uj 
megoldással vigyék nyugvópontra a 
keletózsiai kérdést.

A mai nap eseményeiről a követ­
kező táviratokat kapjuk :

London, nov. 27.
Mint a Reuter-ügynökség tudósítója, aki 

a Nanking előtt álló támadók táborában van, 
jelenti, a forradalmárok reggel fél 8 
órakor a várostól 1 mértföldnylre levő

I erdőből bombázni kezdték Nankingot.
! Eddig magoró'sitaLlen hir szerint a 

császáriaknak 800 halottjuk van.
Tokio, nov. 27.

A kormány elhatározta, hogy a Pecsili- 
ben állomásozó igen csekély száma csapatok 
támogatására csapatot küld Tiencsinbe. Pe- 
kingben és Tiencsinben a csapatok összesen 
egy zaszlóalj gyalogsággal és egy gépfegyver 
osztálylyal fognak megerösittetni. A pekingi 
csapatlétszám sem fogja fellllmulni ama lét­
számot, amely 1908. évben volt, a redukálás 
előtt.

London, november 27.
Lung-Ceangból jelentik, bogy a Mink 

cflároársirok közelében 1500 fölkelő harcba 
elegyedett 5000 császárival. A fölkelőknek 
számszerint sokkal csekélyebb serege meg­
verte a császáriakat, akik közül ezernél 
többet öltek meg. Kát ágyat is zsák­
mányoltak a császáriaktól. A fölkelők a 
flottát, mely megadta magát nekik, arra 
használjak föl, hogy azt Peking fele küldtek.

Qelléri Szabó János 
emlékezete.

A főiskolai kántus 
szereplése.

Dr. Baltazár Dezső 
Imája.

Ezelőtt három évvel halt meg Gelléri 
Szabó J&noa, aki Magyarországon milliókat 
érő vagyont hagyott végrendeleteben a ma­
gyar kultúra fejlesztésére. A megtámadott 
végrendeletének ügyeben már érvényre jutott 
az igazságszolgáltatás szava 8 most nagy­
szabású, leiolyásában is méltónak bizonyult 
ünnepély kereteben áldoztak az öröklők Gel­
lert Szabó János emlékének. Az ünnepély va­
sárnap délelőtt ment végbe a régi országba* 
üléstermében. Rendezője a dunamelléki, du­
nántúli és tiszántúli református egyházkerü­
letek voltak, mint a szinten nagy örökséget 
kapott budapesti, debreceni és pápai refor­
mátus főiskolák fentartó testületéi. Reszt 
vett azonban a szép ünnepélyen a fővárosba 
Petőfi-társasag, valamint több testület is, 
amelyek szintén részesedtek a tekintélyes 
hagyatékban.

Díszes és nagy közönség töltötte meg a 
régi orszagháza tagas üléstermét s az ország 
és°a tóváros társadalmának számos kitűnő­
sége volt jelen. Az ünnepély szónoka: Antal 
püspök, dr. Antal Géza orsz. képviselő és dr. 
Barcy István polgármester volt. Felment Bu­
dapestre ez alkalomból a debreceni éa pápai 
főiskola országos hirü kántusa s a budapesti 
főiskola vegyes énekkarával együtt versenyre 
kelve, gyönyörködtető, a közönséget elragad­
tató karénekek nagyszerű részét alkottak az 
ünnepélynek, amelyet 11 órakor dr. Antal 
Gábor püspök, a ref. egyetemes konVent egy­
házi elnöke nyitott meg igen szép sza­
vakkal.

Ismertette az ünnepély célját éa jelentő­
ségét s melegen üdvözölte a díszes közönsé­
get, amely Gelléri Szabó János emlekére 
egybegyült. A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után a budapesti ref. főiskola vegyeskara 
Kransz karnagy vezetése mellett elenekelte 
Oláh Karoly „Dicsőség Istennek* cimü s 
Madách szövegére Írott müvet. A lelkesen 
megtapsolt ének után dr. Antal Géza orsz. 
képviselő állott fel az emelvényen és magas 
színvonalú emlékbeszédet mondott, amelyben 
szinte elethüen állította a hallgatóság elé 
Gelk-ri 8zabó János egyéniségét. A fővaros 
habijának kifejezője dr. Barcy polgármester 
volt, akit már akkor is lelkesen megéljenez­
tek, amikor a szónoki emelvényre lépett és

emelkedett szellemben emlékezett meg Gelléri 
Szabó Jánosról.

A közönség ezután a kerepnsi temetőbe 
ment, ahol dr. Baltazár Dezső, a tiszán­
túli ref. egyházkerület püspöke mondott meg­
ható imát a nagy jótevő síremlékénél.

a

tiszántúli ref. egyházkerület 
népmozgalmi adatai.

A püspöki titkár 
kimutatása.

Igen érdekes kimutatást állított össze 
Hajdú Zsigmond, az agilis és népszerű püs­
pöki titkár a tiszántúli ref. egyházkerület 
népmozgalmi adataiból, az esperes! jelentések 
alapja». Megtudjuk ebből, hogy a nagy ti­
szántúli ref, egyházkerületben igen kedvező 
a protestánsok szaporodási aránya.

A számítások meg természetesen a múlt 
év végéig terjedhetnek s közöljük ebből a 
következőket:

A muH év, tehát 1910. ér végéig a 
tiszántúli ref. eogybázkarülotben 

1.116.SÖ1
volt a protestáns lelkek száma. Az 1900-ik 
év pedig 1.101.980 számmal zárait, tehát az 
egy évi szaporulat

14.881
lélek.

Felemlítjük még azt is, hogy a debre­
ceni egyházmegyében

129.387
református lélek él.

Igen fontos továbbá még annak meg­
állapítása, hogy a reverzálisokkal mennyiben 
kötnek házasságot a ref. egyház javára? A 
statisztika erre nézve is nagy megnyugtatás­
sal szolgál, amennyiben az egész tiszántúli 
ref. egyházkerületben

az egyház javára 669 
az egyház kárára 358 

reverzálist adtak ki, tehát 
291

a reverzálisoknál az egyház nyeresége.
A debreceni egyházmegyében pedig ea 

volt a helyzet:
az egyház javára 113 
az egyház kárára 29 

reverzális szolgált, tehát a ref. egyház előnye 
már itt

84
reverzális volt

Nem kevébbé lehet érdektelen annaic 
konstatálása sem, hogy a tiszántúli ref. egy­
házkerületben több ßu született, mint leány. 
Tehát itt a fiuk vannak többségben, nem 
úgy, mint általában, a leány gyermekek.

A statisztika szerint 1910. évben szü­
letett

20.754 fin 
és 20.020 leány

gyermek, tehát fin 734-el több. Ez is min­
denesetre feltűnő körülmény.

Ebből a kimutatásból azt az örvendetes 
tapasztalatot meríthetjük, hogy a tizennégy 
egyházmegyét magában foglaló, tehát a te­
rületileg legnagyobb magyar ref. egyház- 
kerület népességileg is kiemelkedik a többiek 
közül. A reformátusok számbeli növekedése 
ledig a felvilágosodás, a kultúra terjedését 
elenti.

ékszer és aranynemüekeí
ha olcsón és jó kivitelben 
akar vásárolni keresse fel

Kostya János SIÄ«
Sséohényl-utoa 1 $»• a ref. klstemplommit szemben. 

Javítások pontosan eszközöltetnek. 56

11£JE“JL Albert László
1 VdFyil UlCtt SíU KdU fűszer, bor és osemegekfllőulogesógak üzlete.
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Vármegye.
Függetlenségi pártért« kéziét. A

hajdú vármegyei fuggetlenecgi és 48-as pért 
választmánya vasárnap délelőtt 10 órakor 
bimlmas ülést tartott a Royal-saálló külön 
termében Veszprémy István elnöklete alatt. 
A párt belső ügyein kívül elhatározták, hogy 
az év végével Kilépő közigaegataai bizott- 
»'ígi tagoiait (Major Gyula, Kömmerling Já­
nos, Kiss Ferenc. Padrah Sándor és Veaz- 
premy István) újraválasztják, a megüresedett 
fószoigabirói állasra pedig dr. Caeke Sándor 
tb. szolgabirót jelölik.

KÖsaégi választások Hajduszová- 
ton. Nagy érdeklődés mellett zajlottak le a 
községi képviselőtestületi választások Hajdu- 
szováton. A választáson fényes győzelmet 
aratott a függetlenségi párt, mert az úgyne­
vezett mungó-listára, melyet a jegyzői hiva­
talban gyártottak, alig esett néhány szavazat. 
Megválasztattak az I. kerületben: Juhász 
Kálmán, Bernáth János, Szőllősi Sámuel és 
Sándor rendes, B. Szabó Lajos és Kémeri 
Sándor póttagok, a II. kerületben: Váradi 
Gusztáv, Parti Lajos (aj), Ács Nagy' Sándor, 
Gyarmati Lajos (uj), Porcsin Lajos (uj), 
Kádár János (ni) rendes, ifj. Szőke János (uj) 
és Szőke Béla (uj) póttagok.

flapäFäiManMBSziiyßriasig
Debreczen, Piac-atcza 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

zamatot fizet. Ezenkívül az intézet fize 
a betétkamat-adót is. 542

A böszörményi 
rablás.

Tovább folyik
a nyomozás.

Már az egész fővárosi sajtót bejárta a 
hir, hogy a böszörményi véres éjszaka tet­
teseit elfogták, sőt hogy azokat a debreceni 
kir. ügyészség fogházába beszállították. Mind­
ebből az igazság annyi, hogy gyanuokok 
alapján felügyelet alá vették Hegedűs Mi­
hály, Kelemen Gábor és Mezei András 
hajdúböszörményi lakosokat, akiket egyálta­
lában nem kisértek be a debreceni ügyész­
ség fogházába s ezek a nyomozat során áll­
hatatosan tagadják, mintha a legcsekélyebb 
részük lenne a rablásban.

A letartóztatottak egyike ugyanis ször­
nyön csapta a szelet Angyalék szakácsneja- 
nak s bejáratos is volt a házhoz, a másik 
kettő pedig jóbarátságban állott az udvarló 
legénynyel. 8em ezek. sem az ismételten 
kihallgatott Deutsch Pepi, nem akarnak tudni 
a rablásról, sőt ártatlanságukat hangoztatják. 
Azt Állítják, hogy nekik semmi részük nem 
volt a rablás kifundálásában és végrehajtá­
sában. Amióta folyik ellenük a nyomozat, 
értesülésünk szerint házkutatást is tartottak 
náluk, de ez alkalommal se találkák olyan 
adatra, amely bűnösségük bizonysága volna, 
lehet azonban, hogy a nyomozatot teljesítő 
hatóság bizonyságokhoz jut ellenük, viszont

az ellenkezője is beállhat. Arról tehát egész
bizonyossággal beszélni, hogy a böszörményi 
véres éjszaka tetteseit elfogták, még legalább 
is korai.

A nyomozat során egy debreceni korcs- 
máros ellen is merült fel gyanú, kihallga­
tásra be is citálták, de utána mindjárt el­
bocsátották.

merénylő férj.
Rálőtt a feleségére.

Családi dráma Máriáson.
Hajdúnánáson családi dráma játszódott 

le a napokban. A szereplők azonban nem is 
éppen a fiatalok köréből kerültek ki, nem is
a saereiem mozgatja ezt a aramat, hanem 
a — pálinka.

Id. Magyari Imre 54 éves, hajdúnánási 
mezőőr körülbelül harminc éve élt már együtt 
a nejével, Fazekas Zsófiával. Felnőtt legény­
fia, gyárbajáró leánya van, ha más nem, hát 
ez a körülmény is figyelmeztethette volna 
arra, hogy bizony elhaladt már az idő fe­
lette. Id. Magyari Imre azonban öregségére 
vesztette el az eszét, meg pedig a — józa­
nabbikat.

Úgy történt a dolog, hogy mostanában 
csak a korcsmákat bújta. Pedig hát azelőtt 
nem volt italkedvelő ember, de most annál 
inkább megszerette az itókát, különösen a 
pálinkát. Ebből kevés kellett és gyorsan 
szédített.

E miatt az életmódja miatt gyakran 
súrlódása volt az asszonyával, a ki nem jó 
szemmel nézte dorbézolásait. Többször ki is 
fakadt ezért, de Magyari Imre mindig letor­
kolta előbb csak szóval, később pedig üre­
gekkel is.

Utóbb azt kezdte pengetni, hogy eladja 
a házat. Ebbe felesége egyáltalában nem 
akart belemenni s ettől fogva még sűrűbb és 
élesebb lett köztük a perlekedés. A múlt hét 
egyik délelőttjén az ittas Magyari Imre any- 
nyira dühbe jött, hogy fegyverét ráfogta az 
asszonyra és rá is lőtt. A puska srétre volt 
töltve s az apró ólomszemek a Magyari Im- 
réné bal karjába es mellébe fúródtak. Bőt a 
lövéstől az ágy is meggynladt, a hova az 
elalélt asszony lehanyatlott, de a tüzet sike­
rült, elfojtani.

A megsérült asszonyhoz orvost hívtak, 
a ki sebeit bekötözte. Felépülése hosszabb 
időt vesz igénybe. A merénylő férj ellen 
tegnap tette meg a feljefentést a hajdú­
nánási rendőrség a debreceni királyi ügyész­
ségnél.

indenféle
ear nyomtatványt

gyorsan, Ízlésesen es olcsón
kjáim a

Debreceni Újság
nyotadá] a,

Lamprccht-palóli 42.

Foníball.
D. C. E.-M. A. C. 0 0.
Amint előre látható volt, a 16 perces 

mérkőzés, annak dacára, hogy a D. T. E, 
javára tizenegyest is Ítélt a bíró, eldöntetlenüj 
végződött. A N. A. C. majdnem az egész 
idő alatt 9 emberrel játszott, mégsem sikerült 
a D. T. E.-nek gólt rúgnia. Miért? Nem jól 
játszott talán ? Dehogy, jói játszott, szépen 
játszott, de ha csupa Schlesserek játszottak 
volna a D. T. E. csapatában, gól akkor sem 
esett volna. Kilenc kapus ellen nehéz gólt 
elérni, pláne, ha azok a kapusok a jobbak 
közül valók. A N. A. C. t. i. — igen helyes 
fifikával — mind a 9 emberét a "kapu 'ele 
állította s igy a lövések mindig embert ta­
láltak.

A match különben elég élvezetes volt: 
a D. T. E. részéről a támadások lelke Hajós 
volt. Csupán egyetlen szépséghiba zavarta
meg a játék menetét: a tizenegyes, amelyet 
a D. T. E. értékesíteni nem tudott. Aváradiak 
protestáltak a tizenegyes ellen, kapitányuk 
szavára már a pályát készültek elhagyni, de 
mert a 11-es eredménytelen lett, szépen 
visszaszállingóztak. A 16 perc lejátszása kn- 
lülónben teljesen fölösleges volt, mert a mér­
kőzést a D. T. E. azon a elmen, hogy a 
N. A. C. egy játékosa, Zorger a F. T. C.-ből, 
már a múlt mérkőzésen igazolatlanul játszott, 
óvást adott be, ennélfogva a M. L. Sz. az 
egész mérkőzést meg fogja semmisíteni, uj 
mérkőzés lejátszását rendeli el és a N. A. 
C.-ot a D. T. E. eddig felmerült összes költ­
ségei megfizetésében elmarasztalja. Ezt a bün­
tetést a N. A. C., amely a K. A. S. E. el en 
is igazolatlan játékosokkal szerepelt, alaposan 
megérdemli. — Különben Lévay (M. T. E.) a 
mérkőzést vezető bíró a N. A. C. ellen hiva­
talból megindítja az eljárást.

D. T. E.—D. M. T. E. 2—2. A Mun­
kás testedző egyesület a fáradt D. T. E. com- 
binált ellen igen szépen tartotta magát.

Debreceni K. A. S. E, Nagyváradon az 
ottani Sport Egyesületet 3—0 arányban le­
győzte.

Debreceni K. A. S. E. II. Kisvárdán az 
ottani Atlétikai Clubtól 3—2 arányban vere­
séget szenvedett. A Kisvárdai Atlétikai Club 
csapatában egy angol utazó is játszott.

Városháza.
As adókivetök panasza. A városi

adókivetők panaszos irassal fordultak a bi­
zottsági tagokhoz, meri a belügyminiszter 
őket a XI. fizetési osztályba sorozta a X. 
helyett, ahová képesítésüknél fogva (érett­
ségi és jegyzői oklevél) sem sorozhatok. A 
panaszos írást a 6 adókövető aláírásával meg- 
klildötték az összes, bizottsági tagoknak.

Az olcsó villamos áram. A drágáu- 
völgyi patak vízi erejének fölhasználásával a 
biharmegyei Remec községből Hajdumegyé- 
be kívánja vezetni az olcsó villamos áramot 
az újonnan alakult részvénytársaság. A keres­
kedelemügyi minisztérium december 15-ére 
tűzte ki a tervezett vezeték bejárasát.

Uj kenyérgyár Debrecenben. A
részvénytársasági alapon létesülő nj kenyér­
gyár az Ujkertben, a Böszörményi ut 25. sz. 
alatti telken még az idén kivunja megkezdeni 
az építkezéseket. A tanács az építési enge­
délyt megadta.

Feléledt egyesület. A debreceni ker­
tészeti egyesület évek sora óta szüneteit, 
utóbb azonban az alapitól; feltámasztották. V 
város az egyesületnek adott földeket továbbra 
is használatában hagyta es ezen határozató; 
miután ezt senki meg nem felebbezte, fel­
terjesztette jóváhagyás végett a belügyi kor­
mányhoz.

ncae Ede. sm Elvállal bármily szerkezetű nehéz járású szecskavágókat könnyű 
járásunkra való kijavítását és átalakítását. Továbbá újonnan készült
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Büeg»ka.3Btott portál é-épltés. Tud- 

vsJcviMeg'a rendőrség beszüntette a Piac­
úba 48. Hz. házban a Turul-cipőgyár por- 
lálé-épitését, de nem csupán a Stencinger- 
í.ái; bontásánál történt szerencsétlenség ha­
tása alatt, hanem azért is, mert a 46. az. 
ház felé eső tűzfal ie megdőlt és a régi ba- 
golyvár teljes összeomlással fenyeget. A bérlő 
eég a legmesszebb menü áldozatra is kész 
volna, hogy a portálét megépithesse és a 
bérletben maradhasson, a városi tanács azon­
ban bírói szemle nélkül nem engedheti meg 
as építkezés folytatását.

iilit tárgyal 
a városi közgyűlés.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága nov. 30-án, csütörtökön délután 
ó órakor, a városháza nv/.gbüieSi terűiében 
rendes közgyűlést tart a következő tárgy- 
sorozattal :

Polgármesteri jelentés. Közgyűlési ügyek 
hátranyjegyzéke. Beöthy László értesítése. 
Belügyminiszteri leirat a koldulás eltörlésének 
alapja javara néhai Kövesdi János által tett 
alapítvány alapító-levelének jóváhagyása tár­
gyában. A szervezeti szabályzat ügye. A nem 
nyugdijképes városi alkalmazottak biztosítá­
sára alkotott szabályrendelet jóváhagyása. 
Honvédelmi miniszteri leirat a sorozó bizott­
ság megalakítása ügyében. Budapest székes­
főváros közönségének átirata a sajtószabad­
ság biztosítása tárgyában hozott határozatá­
nak hasonló szellemű határozattal és felirat­
tal támogatása iránt. Nagyvárad város közön­
ségének atirata az egyesülési jognak törvény­
alkotás utján biztosítása tárgyában. A sza- 
monkérószék jegyzőkönyvének bemutatása. 
Névszerinti szavazás (harmadizben) néhai 
Torday Qábor örökösei tulajdonát képező 
Méliusztér 2-ik sz. házastelekböl az utcanyi­
táshoz szükséges terület megvétele felett. 
Gyöngyösi Sándor és neje tulajdonát képező 
Baross-utca 1. sz. házasteleknek megvétele, 
ozv. Ekli Jánosné tulajdonát képező Timár- 
utca 17. sz. házastelek megvétele. A Kontsek 
fele kertészeti telep megvétele. Suba Sándor 
es neje tulajdonát képező Hadhazi-utca 16. 
számú házastelek megvétele. Oláh Imre tu­
lajdonát képező Széchenyi-utca 20. sz. házas­
teleknek megvétele. Böszörményi Imre és neje 
tulajdonát képező Meszena-utca 9. sz, házas- 
teleknek megvétele. Márkus Miksa tulajdonát 
képező Vendég-utca 4. sz. házasteleknek meg­
vétele. A Perge féle, József kir. herceg-utcai 
ház utáni ondmli föld eladása.

Tanácsi előterjesztes néhai Lókodi Bá­
li ütné örököseinek a Késes-utca 43. száma 
házastelek megvétele iránt tett ajánlatára. 
Tanácsi előterjesztés a Termény és Árurak­
tár részvénytársaságának borközraktár céljaira 
városi földterület eladása iránti kérvénye 
ügyében. A debreceni kerületi munkásbizto- 
sító pénztárnak a Bethlen-utcai 13. sz. há­
zastelek megvétele iránt tett ajánlat. A házi­
pénztár és az általa kezelt alapok, valamint 
a gyámpénztár törvényes biztosíték mellett el 
nem helyezhető felesleg-pénzeinek az 1912. 
ev folyamán gyümölcsózőleg elhelyezése 
ügyében. A Hortobágy puszta hasznosítása. 
A Dócy Gedeon nevére gyűjtött 250 koronás 
iparostanonciskolai alapítvány. A városi tu­
lajdont képező házastelkek csatornázással 
ellátása és költségének fedezete. A szegény­
házi felügyelők fizetésének rendezése. A helyi 
villamos vasút közlekedésére vonatkozó sza- 
bál\rendelettervezet bemutatása.

Tanácsi előterjesztes a Gőztéglagyárboz 
vezető vasúti elágazás folytán elvágandó vá­
rosi földterület ügyében. A dohánygyári mun­
kások és homokkerti lakosoknak a Diószegi- 
nti vasúti felőljáró hídhoz a Homokkert telól 
gyalogjaru nt létesítése és költségének fede­
zete ügyében, A Török Bálint-, Vörösmarty-

éa Nap-utcák kocsintjainak kőburkolattal el­
látása ügyében. A n igverdei kertészetre, ut­
cai fásításra, növényház hiányainak javitáaara 
4320 korona póthitel engedelyezese iránt. A 
debrecen—hoss/upályii th. közút 5264—18'488 
km. szakasza kiépítésének biztosítása iránt 
Lehman László vállalkozóval kötött szerződés 
bemutatásáról. A debrecen—hosszupályii th. 
közút 7'450—11 "632 és 16 615 km. szakaszai­
nál építendő 3 drb beton műtárgyra vonat­
kozólag a Hevesvármegyei Gyánpar-Részvény- 
társasággai kötött szerződés. Nyug- és kegy- 
dijazási ügyek. Szabadság iránti kérvények.

JEtiyáYŰRŰK
menyassonyi ékszerek, órák 
ezüstnemflek, legolcsóbban

Sándor Ármin
iet;íi70iid30b alapon ano üzletében
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llj bonyodalom előtt.
Az önkormányzat védelme. 
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Ha a tiszta valóságban fennáUana 
még az önkormányzat és a közgyűlé­
sen kisebbségben maradt pártok és 
klikkek nem fordultak volna felebbe- 
zésekkel soha a belügyi kormányhoz, 
hanem feltétlenül tiszteletben tartották 
volna az önkormányzatot, nem tűnnék 
fel olyan nevetségesnek az a kuruc- 
kodás, ami az uj szervezet jóváha­
gyása ügyében érkezett, belügyi leirat 
nyomán kiütött a jog- és pénzügyi 
bizottságban.

Miért ez a mükuruckodás és mi 
lehet az eredménye a közigazgatás álla­
mosításának a küszöbén ? Hogy a bel­
ügyi kormány a küszöbön levő államo­
sítással összhangba akarja hozni a 
tisztviselők fizetését és mondjuk : öu- 
kényüleg állapította meg néhány főtiszt- 
viselő fizetési raugfokozatát ? Hát ez 
nem indok arra, hogy a fizetésrende­
zés ügyét megakadályozzák.

Ha a szegény és szerény javadal­
mazása kisemberekről lenne szó és 
rajtuk esett volna ilyen igaztalanság, 
bizony nem érdemesítették volna őket 
annyira, hogy az önkormányzat sérel­
mét lássák benne. Akkor nem lenne 
kuruckodás. Akkor belenyugodnának a 
belügyminisztérium határozatába. Ahogy 
az állatorvosokra vonatkozó rész ellen 
nem is emeltek kifogást . . .

Az uj szervezet.
Az ülésen dr. Varga Elemér tanácsnok 

elnöklete alatt jelen voltak: Kovács József 
polgármester, dr. Magosa György tiszti fó- 
iigyesz. Rostás István rendőrfőkapitány, Aczél 
Géza főmérnök, Csóka Samu tanácsnok, Mark 
Endre, Jánosi Zoltán, Csanak József, dr. Fe­
jér Ferenc, dr. Bacsó Dezső, ifjú Schwartz 
Vilmos, Kernheffi-r József, Rickl Antal, Ker­
tész István, Nagy Jakab, dr. Tóth Emil 
jegyző.

Az uj szervezeti szabályzat ügyében 
érkezett belügyi leirat volt az első tárgy, i 
melyet, már ösmertettünk.

Legelőször Márk Endre szólt a tárgyhoz. 
Kérdi, mi van a főjegyző állásával? Vagy

jöjjön vissza, vagy pedig töltsék b az állá­
sát. Fejér Ferenc szerint a főjegyző törvé­
nyes formák közt van távol, de távollétét 
valóban sínyli a város. Kovács József polgár­
mester szerint eddig a főjegyző orvosi bizo­
nyítványt adott mindig, melyet ő felül nem 
bírálhat. Bizonyos, hogy a főjegyző 1910. 
augusztus 8. óta távol van, tehát az esztendő 
letelt. Jánosi Zoltán javasolja, hogy a fő 
jegyző ügye a köz és az ő magánérdekével 
megegyezőn intéztessek el. Ehhez a bizottság 
hozzájárult.

Ezután Márk Endre javasolja, hogy az 
uj szervezeti szabályzat ügyében érkezett 
belügyi leiratot érdemileg ne tárgyalják, de 
hogy a tisztviselők se erezzenek hiányt, az 
eddigi pótlékokat meg kell adni. Kívánja, 
hogy a miniszteri leiratot sokszorosítsák, es 
csak azután tárgyalják érdemileg. (Minden 
lap közölte.) Az önkormányzat védelmére 
szólal fel, mert, ha meghajolnak a miniszter 
leirata előtt, feladtak az autonómiát. A váró-, 
mig autonómiája van, olyan fizetést ad a 
tisztviselőinek, amilyent akar. Majd ha állami 
lesz a közigazgatás, akkor ám önkényüleg 
állapítsa meg. Mig a varos 480.000 koronát 
fizet az állami feladatok ellátásáért, csak 
50.000 K államsegélyt kap. Ha a belügy­
miniszter a város közönségének akaratát nem 
respektálja, kegyelmeket ne gyakoroljon.

Jánosi Zoltán hozzájárul Mark Endre 
fejtegetéseihez, csupán az állatorvosra vonat­
kozó rész kivételével, mert az magángyakor­
latot folytathat. A fószámvevőhelyettesi állás 
szervezését jogosultnak tartja, a hatósági 
fertőtlenítő kérelmét is helyesli.

Erre a bizottság a Mark Endre javasla­
tát elfogadta és azt javasolja a közgyűlés­
nek, hogy a belügyi leiratot a napirendről- 
vegye le.

Iámét a Hortobágy,
Ezután a Hortobágy-hasznositás ügyét 

tárgyalták. Jánosi Zoltán számításokat tett a 
Kubik-féle terv alapján és rájött, hogy a 
házi kezelés is okvetlenül haszonnal jár a 
városra. Javasolja, hogy Kubikkal tovább 
tárgyaljanak. Fejér Ferenc a próbaöntözési 
kísérletek eredményét szeretné bevárni. A 
többség elfogadja a Hortobágy hasznosítására 
kiküldött bizottság javaslatét.

Az ülés ezzel véget ért.

Színház,
Ma, kedden, nov. 28-án színre kerül:

Operett 3 felv. .
A) béri.

HETI M 0 8 O R:
Szerdin : Kis gróf, operett B) b6rl.
Csütörtökön; Elő halott, ^zinmü-C) bőrt.
Pénteken : Élő halott, színmű. A) béri.
Szombaton : Pálinka, színmű, B) béri.
Vasárnap délután: BAnvamester, operett.

A kia gróf. Magyar operettéhez igazán 
már régen nem volt szerencsénk. Lehár, Fali 
és Strauss, a bécsi opette nagy hatalmassá­
gok mellett zeneszerzőink alig juthatnak szó­
hoz. Becs az operetté bóségszaruja s a sza­
pora termés azután okkupdlja hazai színpad­
jainkat. Az Operette terén különben Beöthy 
László diktál, mert az operettek jótormán 
csak a Királyszinházból juthatnak a vidékre. 
A Kis grófot csupán bevezetésnek tartogatta, 
maga sem várt tőle sokat s bizony nála már 
ki is szenvedett, végelgyengülésbent De kar­
pótolja most magát a Leányvásárral és ennek 
is Martos az egyik librettistája, aki azonban 
ennél nem egy dilettáns kottája alá dolgozott. 
Mert dr. Rényi Aladár, a Kis gróf komponis­
tája az. Ügyvéd létére csudálatosképen a ro­
mantika barátja. Ismeri a Dap! nis és C'o:

I egendáját (hamar egy dalt hozzá) és — ah 
— az a tündökletes éj csüggedt szárnyon 
milyen melódiákra hangoló! Őe jön Sorrentó

Legnagyobb
raktár olytenégé „Mars“ kályhákba' iiuiwjiiiiM
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boldfénynyel, amely mit is érne muzsika nél­
kül? Jaj Istenem, hogy aprehendál a szent- 
ián os bogár a bokor tövében, ö nincs meg- 
enekelve. Szegény ... Ez a hangulat, mely 
«dal t és émelyit, vonul végig a darabban, 
elég bajára a világosítónak, aki alig győzi 
vetíteni a sugarakat és látszik is, hogy ha­
ragszik, mert gyorsan keveri a zöldet a kék- 

f kel, az aranysárgát a lilával, de mindig a leg­
sötétebb színeket. És mig uszunk a tényben 
és a zenében, az alatt Rényi dr. úgy idézi a 
régi, réges-rcgi operettereminiszcenciákat, mint 
a bünteiőtörvenykönyvből a paragrafusokat. 
De azért nem akarjuk az ügyvéd urat a vád­
lottak padjára ültetni. Nem lehet elvitatni, hogy 
itt-ott elég eredeti, például a Csillag Rózsi 
belépője s ezt a kupiét ujjé, mennyire játszák 
már a Ráczok, meg a Magyarlak. Hogy mégis 
nagyrészben banális és invenciószegény a
muzsikája. A Martos szövegkönyvének tar­
talma röviden az, hogy Agárdi gróf a fiával 
el akar vétetni egy amerikaiimisst. Hogy a fu 
kedvet kapjon a szerelemhez, elküldi utazni 
egy kis szinésznöcskével. A fiatalok azonban 
komolyan egymásba gabalyodnak s az öreg­
nek nem marad más hátra, minthogy ő vegye 
el a misst. Ez a mese nem valami Ötletes, 
de azért nem tagadja meg a routinos irót. A 
premiere a vasárnapi vegyesebb publikumnak 
te szett, de a hétfőn esti disztingváltabb 
igényű bérlők már nem nagyon lelkesedtek 
érte. Az előadás is szürke volt és ellapo­
sodott. Vasárnap este hosszú szünetekkel 
sulyosbbitva, egynegyed tizenkettőig tartott s 
hétfőn este valamivel korábban ért véget. 
Falusy István a kis grófot jobban is kidom­
boríthatta volna. Partnere Borbély Lili szin­
tén csak a szerepére bizza magát. Egyiküknek 
sincs invenciójuk, pedig nagyon is el kelt 
volna, hogyha a saját ötleteikkel is fűszere­
zik alakításaikat. Borbély Lili különösen az 
első felvonásban érvényesíthette volna tempe­
ramentumát s egy kis frisseséget, elevensé­
get önthetett volna az ensemblébe. Szóval nem 
tudtak felülemelkedni a sablonon, de egyéb­
ként — készséggel elismerjük — elfogadhatók 
voltak. Zilahyné ragyogó toilettekben pompá­
zott. Jó volt Kassai Károly is, de annál ke- 
vésbbé a komika s néhány epizódista. Egy-két 
táncbetétet szívesen vettünk volna, de hát hol 
van a két táncosnő ? Persze csak egy van. A 
kiállítás sem volt parádés.

Ifjúsági sztrájk a helyárak miatt.
A debreceni felső kereskedelmi iskola ifjúsága 
elégedetlen az ifjúsági előadásokkal, különö­
sebben a mérsékeltnek sem tekinthető hely­
árakkal és határozatiig kimondották, hogy 
az ifjúsági előadásokra mindaddig nem járnak, 
amig a mai helyárakat Zilahy Gyula szín- 
igazgató lejebb nem szállítja. Neh'-zmén ezik, 
hogy a diákhely, amely eddig harminc filier 
volt, most ötven fillér és hogy a direkció nem 
adja az ifjúságnak az Ember tragédiáját, Tol­
dit, a Pala rosszát, vagy más olyan darabo­
kat, amelyek a hazafias szellem ápolására 
alkalmasak. Az ifjúság még a színházban is 
tanulni, művelődni es lelkesedni akar és ha 
a jövő programmjával ezt nem célozza az 
igazgatóság, a helyárak mérséklésével pedig 
nem segiti elő, hogy az ifjúság szegényebb 
része is látogatója lehessen az előadásoknak, 
akkor megmarad elhatározása mellett.

A négy öreg. (Az Uranus színház slá­
gere.) Az Uranus színház állandóan zsúfolá­
sig telt nézőtéré s az előadásokról kirekedt 
emberek tömege bizonyitjá legfényesebben azt 
a nagy érdeklődést, amelyel a disztingválni 
tudó debreceni közönség kiséri a norvég 
filmgyár meglepően zseniális és nagyszabású 
munkáját. A színészek világát ismerjük már a 
kuliszákon túl is, de az aristák életét még 
ismeretlen homály takarja, melybe most be­
pillantást enged a reális művészettel raegkom-
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ponált hároinfelvonásos tragédiája. Hol van 
az a hidegvérű ember, akit ne izgatna az a 
vágy, hogy megismerje a cirkuszok öltözőjé­
nek misztikus titkait, az aristák egymásközötti 
barátságát, azokat a perceket, amelyek azokat 
az elszánt, vakmerő embereket a halál réme­
sen mélységes torka elé állítják. Mindezek a 
vágyak, kiváncsiskodások kielégülést nyernek 
„A négy ördög* tragédiájában s ott látjuk a 
színház vászonlapján lejátszódni magunk előtt 
a féltékeny arista lánynak borzalmas boszuját; 
leveli magát a magasságból, hogy véget érjen 
boldogtalansága, de szerelmesét sem hagyja 
másnak, azt is magával viszi a halálba. Ez az 
egyik slágere a mai műsornak. A másik az 
„Ifjúkori szerelem*, mely egy bájos jelenetben 
mutatja be 25 percen keresztül egy szép 
bakfis és egy diák napló jegyzeteit. Ezenkívül: 
„Séta a pliadelphiai állatkertben* című ter­
mészeti felvétel van műsoron. Előadások este 
5-től, utolsó előadás pont 10-től. Rendes 
helyárak.

Élő halott. A heti műsornak második 
újdonsága Tolsztoj regénye után irt „Elő 
halott* lesz, melyből már folynak a próbák 
Zilahy Gyula igazgató vezetése mellett. A 
főszerepet Zilahy Gyula játsza.

A Bonbonniere nagyszerű novemberi 
műsora még csak három napig látható. Pó­
tolhatatlan élvezetet mulaszt el, aki meg nem 
nézi a 3 Emerson világhírű akrobaták uszoda 
sketsch-ét. Páratlan élvezetet nyújtanak Les 
Liginis salon akrobaták és Ralf Morre ko­
mikus jongleur kacagtató mutatványai. Csa­
bai Zsófi, e kiváló előadó művésznőnek 
kupiéi is feltűnést keltő hatást érnek el. — 
Előadás után a szórakozni vágyóknak talál­
kozó helye a Bal-Tabarin, 12—1-ig előadás, 
utána tánc reggelig.

Casals és a finánc.
Pénzt, vagy foglalok!

Ezer korona! Ennyi az a tiszteletdíj, a 
mit Casals gordonkaművész kapott Debre­
cenben vasárnapi fellépéséért. Szép pénz, 
ugy-e? Egy vastag, angyalos, érdekes pa­
piros, a milyen — irta Molnár Ferenc — 
tálán a világon sincs. De nagyon ropogós 
volt és a szép, friss müvószpénz ropogását 
megtudta a jó öreg kincstár paragrafus-ónná^ 
diája. Vagy ha igy jobban hangzik, mondjuk: 
szigorú hivatali komolysággal alkalmazta a 
törvény rendelkezéseit, mert Magyarországon 
minden után, a levegő, az ennivaló, a lakás, 
a mosolygás, a mulatós, a heje-hujázás, a 
danolás után is kell adót fizetni. Elmondjuk 
hát a Casals esetét két szomorú fejezetben.

I.
Idő 1911 november 25. Ünnepi gyűlés a 

zenekedvelők művészi társaságában. Általában 
az a vélemény domborodik ki, hogy az í 
illusztris spanyol gordonkást régi debreceni 
szívélyességgel és minél impozansabhul kell 
fogadni. A sziikebb köm választmány egy 
szükebb fogadó-bizottságot küld ki és P. Nagy 
Zoltán, városunk kitűnő zenekapacitása már 
karéneklésre tanítja híveit:

— Éljen Casals Pabló!
— Éljen — Evviva — zug a szükebb- 

körli fogadó bizottság.
Egyszerre kopogtatnak:
— Szabad! — hangzik a rövid válasz.
A vendég kellemes mosolygással lép be. 

Melegen tldvözlik. Régi ismerős és derült

arcvonásokkal kérdezik: „Minek köszönhetjük 
e szerencsét?*

— A jog hozott ide! — volt a válasz 
és kihoz a zsebéből egy hivatalos írást.

— Hozzá kivári járulni a pénzügy di­
rekció is a nagy művész fogadtatásához?

— Nono, csak várjanak. Törvényeink 
értelmében Casals megadóztatandó (általános 
lehűlés), mert im. a törvény rendelkezése 
szerint, adó vetendő ki a jövedelmekre. 
Casals Pabló ezer koronája után 195 korona 
adó fizetendő és pedig a következő felosz­
tással, harmadosztályú kereseti adó ennyi, 
jövedelmi pótadó ennyi, községi adó ennyi, 
betegápolási adó ennyi, útadó ennyi, summa- 
summárum: 195 korona. Az egyházi adó kivet­
hető nem volt, mert Casals a keresztelési 
jegyet nem hozta magával. Ez kifizetendő, 
különben cselló — dobszó!

Végre is Weszprémy Zoltán egyesületi 
elnök és P. Nagy Zoltán zenekonzervatóriumi 
igazgató kezességi nyilatkozatot adtak s igy 
véget ért a hivatalos eljárás. Ezzel azonban 
még nincs vége az ügynek, hogy miért nincs, 
elmondja a második fejezet.

II.
Most jön a fekete leves. Vita az adó

körül.
Egyik ur: Ez nem helyes, hiszen a 

Casals 1000 koronája nem kereset, hanem 
tiszteletdij, hogy tizet hát kereseti adót, hozzá 
jövedelmit, községi adót, betegápolásit és no, 
meg útadót? Gyalog nem is járt, nem kop­
tatta az aszfaltot. Hát ezt szóvá keli tenni. 
Újságokba vinni. Ide jön egy művész, egy 
világember és igy kompromittálják a várost, 
az országot.

Másik ur: Ne légy olyan dühös. Hiszen 
nem is olyan nagy dolog történt. Ha az a 
kis ember, a ki keservesen körmöl egész 
éven át ezer koronáért és fizet adót, adókat, 
sőt pótadót és pótadókat, akkor teljesen ren­
dén van, ha egy ilyen ur is tizet, a ki egy 
este markol fel 1000 kenyérre valót. Helyes! 
Jól tették.

Ezzel folyik tovább a vita, a mikor jön 
ismét a finánc a kezességi nyilatkozattal:

— Fizetni, pénzt vagy foglalok.
Ki kellett fizetni a 195 koronát.
Természetes, a felebbezések sora meg­

kezdődik. Beletelik két év, mig vége lesz s 
Casals már rég el is felejtette, hogy Debre­
cenben j£rt és itt leszúrt közel kétszáz koro­
nát az — adópénztárba.

A legújabb szabása kész

reform-fűzű
kapható

US
kezdve

Füri Rózánál
Piac-UL 42.

Hungáriával szemben. Márták 
szerinti fűzőt, haskötőt, mell­
tartót jutányosán készítek, tisz­
tást javítást elfogadok. 171
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vendéglős-társulat
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pxc a borravaló megadóztatása ellen.
Sörgyár Debrecenben.

A debreceni vendéglősök, kávésok é« 
• ,r,..4i trosok- iparfcársulata népes közgyűlést 

■; ,tc tegnap délután 3 órakor a Dréher 
... ;iok nagytermében. A tanácskozást 
'kus Jenő, áz ipartársaiat páratiazml 

: ■ és népszerű elnöke vezette.
A tárgysorozaton igen fontos ügyek 

..vényeitek. így elsősorban a munkásheteg- 
‘-eg'Myző-egylet tervezett reformja, amely "a 
pincérek borravalóját is szeretné megadóz­
tatni a pénztár javára. Általános felháboro­
dást keltett ez az eljárás, mert nyilvánvaló, 
hogy a borravaló összege nagyon ingadozó, 
tehát azt biztos kereseti Hlapul tekinteni 
nem lehet. El is határozták, hogy a leg­
messzebb menő módon tiltakoznak az ellen, 
hogy ezután is bzá-alékot fizessenek, ami 
szerintük nem csak méltánytalan, de a tör­
vényükkel ellenkező is.

A sörárak nagyrészben indokolatlan 
emelése is nagy recenzust kelteti,. A kartell- 
ben áiió sörgyárak ugyanis 2 korona 80 fil­
lérrel vitték feljebb a sör hektoliterjét s ezt 
a komlóárak emelkedésével igyekeznek ma­
gyarázni. Itt azonban a különbözet alig rag 
többre egy koronánál, nyilvánvaló tehát, 
hogy a kartell ezt a körülményt is a saját 
anyagi előnyeinek fokozására igyekszik ki­
használni. A közgyűlés kimondotta, hogy 
csu,'akozik az országos egyesület mozgalmá­
hoz, amely szintén az árak mérséklésére 
törekszik. Felmerült ezzel kapcsolatosan az 
na e-zme, hogy a debreceni ipartársulat a 
h:\jduinegyei vendéglősök bevonásával 
rcs vénytársasági alapon Debrecen szék­
helyivel egy sörgyárat létesítsen. A kez­
deményező lépések megtételével Márkus Jenő 
elnököt és dr. Irinyi István ügyészt bíz­
ták meg.J

Több kisebb ügy elintézésével a köz­
gyűlés véget ért. A tagokból azonban egy 
deputáció alakult, amely felkereste a mun- 
kúsbetegsegélyző pénztárt, hogy annak vezeté­
sig,'töl felvilágosítást nyerjen a pincérek 
borravalójára vonatkozó álláspontjáról.

Az értekezlet az ipartestület disz termé­
ben folyt le, ahol a munkásbetegsegélvzó 
részéről Dúsa elnök és Handler Gyula tiszt­
viselő jelentek meg, Márkus Jenő, nz ipar- 
társulat elnöke kifejtette, hogy a pincérek 
borravalója meg nem határozható, bizonytalan 
es önkényes is cs igy az normális keresetül 
nem vehető.

Szathmáry Zoltán titkár és dr. Irinyi 
István ügyész azt bizonyították, hogy ez a 
követelés nem is jogos. '

Handler Gyula kijelentette, hogy a köz­
pont sürgetésére folyamodnak a borravalók 
megadóztatásához. Pontos adataik vannak 
már arról is, hogy ez mennyire becsülhető.

Letter Károly, a Hungária föpinc re, 
felszólalásában kijelenti, hogy a borravalót a 
pincérek nem is igen fordíthat ják megélhetési 
célra, mert a pincéreknek állandóan kifogás- 
tálánál kell megjelenni s a ruházkodási s 
egyéb foglalkozással járó költségek felemész­
tik ezt a különben is változó összegei, ami a 
forgalmasabb kávéházakban lehet jelentékeny, 
d, a kisebb üzletekben alig jöhet számba.

Kertész Zsigmond. a Magyar király 
kavóház főpincére talpraesett beszédében ki- 
i’ jti, hogy a pincérek eddig is csak fizették, 
de igénybe alig vették a munkásbetegsegé'y- 

amely igen sok panaszra adhat okot.
A tanácskozás eredményre egyáltalában 

r/ m vezetett. Mindkét fél ragaszkodott fel-

vege tt 
lépnek.

minden illetékes fórumnál
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riadalmat keltett a T V v ld-b'ri '■
a véres szerelmi dráma, a mo'yrv-:.. köve, 
Borbély Elek felett tegnap ült törvényt a.
esküdtbiróság.

Borbély Elek lakatos legény már éve’-., 
kel ezelőtt udvarolt Bacsó dáno/nén;/,, ; ;i 
akkor még leány volt. Evekkel azu ón tóra 
találkoztak egy temetésen és megbékvv.vk, 
sőt Borbély annyira vitte, hogy az asH..u:r- 
otthagyta az urát.

De csak néhány hétig tartott ez az ál­
lapot. Borbély nem igen keres..-tt, az assz-.-ny­
ilát meggondolta a dolgot s visszaraem az 
ürához.

Sehogysem tudott ebbe bele. törődni 
Borbély Elek s egy reggel a Dégení'/M-té 
])iacon felkereste Bacsónét, akit újra meg­
kérdezett, hogy szereti-é őt. Az asszony 
appertén kimondta, hogy — nem. A bánatos 
legény még ütvén koronát próbái kérni 
Bacsónétól, hogy elutazhasson, de azt se 
kapta meg.

Borbély erre revolvert rántott s többször 
rálőtt az asszonyra, aki hosszal)'-, ideig vök 
beteg, de felgyógyult.

Tegnap aztán rákerült a sor, hogy Bor­
bély Elek bírái előtt számoljon bűnéért. Az 
esküdíbiró - ág elnöke T Mii Aurél v dr. k.mvm: '> 
bírák: Almos Zoltán cs Ujfalus«v Józ 
Ügyész: Magoss Kálmán dr., Bacsóné ké. 
selője dr. Csáthy Dezső, a védő dr. K: dós 
Samu.

A kihallgatások, tanúvallomások 
dr. Magosa Kálmi a idüiel 
tartott, majd dr. Karle S.un-i lerj. : 
elő a védelmet. Az esküdtek 
kenységbén elkövetett emb ük
ki Borbély Kieket I -•: '- ■: s z
igazmondása alapja.; - ■ i: : r!
öt, hónapi fogházra itéi'<- a törvény/.ék, am/dy- : 
bői két hónapot a vizsgólari fogsággal kitol- 
lőttnek vett. Az Ítélet, jogerős.
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örülhetett, aki helyet kaphatott. A 
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* 8sä.baud Iskola. Ma, kedden dr. 
BeesJkó József gazdaság; akadémiai tanár: 
,As állati ás emberi élősködők4 cimeu tart 
előadást mikroszkóp bemutatások kíséreté­
ben. As előadás vazlata: Az élősködők be­
osztása a természetrajzban. Az élősködők 
keletkezéséről. Az élősködők kórtani (patoló­
giai) hatásáról, a fertőzés módjairól s az 
ellenük való védekezésről. A legfontosabb 
élősködők bemutatása mikroszkóp alatt és 
formalines preparátumokban, mint pl. & máj- 
métely (Distonuin hepaticum), a galandféreg 
fTaemia aolium) s ennek fejletlen alakja a 
boreóka (Cysticercás cellulosae), valamint a 
különböző 'orsóférgek. Az ingyenes előadás 
este 6 órakor az ipartestület dísztermében 
kezdődik (Simonffy-n. 1/c., II. em.). Kívánatos, 
hogy az érdekes kérdéssel foglalkozó előadá­
son'minél nagyobb száran érdeklődő közönség 
vegyen részt.

* A tea délután. Jólehet, szép remé­
nyeket fűztek a vasárnap délutáni teához, 
amelyet a Szt. Erzsébet egyesület rendezett, 
még ezt a várakozást is jóval felülmúlta az 
elért siker. Az Angol királynő terme váloga­
tott közönséggel gyűlt tele és Kiss Béla ze­
néje mellett a legkitűnőbb hangulatban este 
nyolc óráig együtt maradt, sőt nőttön-nőtt a 
díszes társaság. Az elért sikeren felbuzdulva 
elhatározta a Szent Erzsébet egyesület, hogy 
január elsején egészen nagyszabású tea dél­
utánt rendez, amelyet a Bika szálloda dísz­
termében fog megtartani.

* Csokonai emlékünnepélye. A ref. 
tanítóképző intézet ifjúsága december hó 
2-ikán, este fél 5 órai kezdettel. Csokonai 
emlékünnepélyt, rendez. A nagyközönség már 
ismeri a tanítóképző intézet alal rendezett 
ünnepélyek magas színvonalát, de hisszük, 
hogy ez ünnepelj még az eddigieknél is na­
gyobb sikerű lesz! A rendezőség nagy gond­
dal állította össze a műsor, a melyet a kö­
vetkezőkben közlünk: 1. Nyitány Óffenbach- 
t,ól. Előadja az ifjúsági zenekar, Dávid Imre 
1. o. t. praeses vezetése mellett. 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja Nagy Vilmos tanár nr. 3. Cso­
konai daiok. Előadja a Csokonai énekkar, 
Horváth Béla 4. o. t. praeses vezetése mel­
lett. 4 Csokonai szól. Oláh Gábortól. Sza­
valja Tóth Sándor 3. o. t. 5. Magy népdalok. 
Előadja az ifjúsági énekkar, fi. Felolvasás. 
Tartja Kovács József 4. o. t. 7. Op. 27. No. 
2. Cis moll Sonáta, Beethoventől. Zongorán 
játsza Horváth Béla 4. o. t. 8. Monológ. Elő­
adja U. Szabó Kálmán 3. o. t. 9. Luxemburg 
induló. Előadja az ifjúsági zenekar Dávid 
Imre 4. o. t. praeses vezetése mellett. Hely­
arak: I. Lely I K, H. hely 70 fillér, állóhely 
30 fillér. Jegyek előre válthatók Csáthy Fe­
renc nr könyv- és zenemükereskedésében. 
Reméljük, hogy a mélyen tisztelt közönség 
egy jól sikerült ünnepély kedves benyomá­
sával fog távozni s ezúttal is elismeréssel 
adózik a törekvő ifjúságnak.

* Sr.ont László dalegylat í. hó 19-én 
tartott hangversenyén voltak szivesek felul- 
fizetni: Weichinger Károiyné 10 korona, Tri- 
uarszky Emil 4 korona, Genesy Jenő 4 ko­
rona. Mezev Gábor 3 korona. Böszörményi 
Sándor 2 korona, Kovács Károiyné 2 korona, 
Renc Antal 1 korona, Összesen 26 korona. 
Melyért a rendezőség ez nton mond köszö­
netét.

* A munkáogimnáziumi tanfolyam
a hét végével veszi kezdetét. Akik a mnlt 
evekben a mnnkásgimnáziumi előadásokat 
figyeleméi kisérték, észrevehették azt, hogy 
tz előadások lényegesen különböznek minden 
más fajta szabd előadásoktól. Tapasztalhat­
ók azt. hogy mig egy magas nívón álló elő- 

vlőadás egy kérdést a maga egészében tár­
gyal, addig a mnnkásgimnáziumi előadások 
egy-egy tudománykor egészét ölelik fel. Vég­
eredményében minden előadás oktatás a 
maga szempontjából. A mnnkásgimnázinm- 
ban a téli hónapok folyamán a következő 
lantárgyakat fogják előadni: A magyar nyel­
vet, tekintettel a polgári ügyiratokra s ki­
sebb műhely i könyvelésre, kereskedelmi 
számtant. Földrajzot, rajzot és történelmet. A 
mi a tanfolyamon aj, az a német nyelvnek 
a taníttatása !<vz. Tudjuk, mily óriási ha­

szonnal jár egy idegen modern nyelvnek a 
tudása, különösen az ipari és kereskedelmi 
pályán. A tanítás beszélgető módszerrel tör­
ténik éa folytonosan német nyelven folyik 
hetenkint két órában s oly időben, hogy azt 
minél többen tanulhatják. A tanfolyamon a 
hallgatók szabadon választhatjuk a tantár­
gyakat; mindenki azt tanulja, ami neki tet­
szik, de akik az év vegén a polgári iskola 
III. osztályából magánvizsgálatot is tenni 
akarnak, azoknak az összes tantárgyakat 
hallgatniuk kell. A hetenkint tartott vetítéses 
előadások a hallgatóságra nézve teljesen 
ingyenesek lesznek, a rendes hallgatók 2 ko­
ronát tartoznak fizetni a könyvtárra, mely 
már most is 300 kötetnél többet foglal ma­
gában s amely az első pillanattól kezdve 
rendelkezésére áll a hallgatóságnak. Jelent­
kezni lehet Timár-ntca 25. szám alatt, a déli és 
esti órákban.

* Alapítvány. Dr. Hütter Károlynak,
az élete deleit elhunyt es nemos hivatását a 
legnagyobb odaadással betöltött orvosnak 
sírkövét vasárnap délután állíttatta fel gyá­
szoló hitvese, az elhunyt nagyszámú barátai 
és tisztelői jelenlétében. Krausz Vilmos fő­
rabbi meleg szavakkal méltatta a korán el­
távozott nemes emberbarát érdemeit. Megem­
lítjük, hogy dr. Hütter Károly nevére barátai, 
azon vállalatok hozzájárulásával, melyeknek 
igazgatásában részt vett, egy 800 koronás 
alapítványt létesítettek a debreceni zsidó 
iskoia szegény tanulóinak segélyezésére és 
ezen alapítványt most adták át dr. Popper 
Mórnak, az iskolaszék elnökének.

* Az önérzetes tanonc. Tóth András
16 éves, nádudvari kerékgyártó-tanonceal 
esett meg a meghatóan szomorú eset. A 
szomszédjuknak elveszett 50 koronája. A 
fiúra ráfogták, hogy ö lopta el. A szegény 
gyermek ezt annyira a szivére vette, hogy 
szivén akarta magát lőni. A golyó azonban 
pár milliméterrel feljebb hatolt a mellébe, 
így is oly súlyos sérülést szenvedett, hogy 
aligha marad életben. Beszállították a deb­
receni közkórházba, ahol ápolás alá vették. 
Budaházy Jenő rendőrfogalmazó hallgatta ki.

-- .Vem bírtam elviselni, hogy igy 
megrágalmazzanak — mondotta. — Be 
azért ér. nem okolok senkit.

Vallomását jegyzőkönyvbe vették.
* Halálozás. Néhai Márkus András úri 

szabómester életének 64 ik, második házas­
ságának 4-ik évében, hosszas szenvedés után 
1911. év november hó 26-án elhunyt, kedves 
halottunk földi részeit 1911. november hó 
28-án, kedden délután 2 órakor fogjuk a 
Kossuth-utca 51-ik számú háztól, a reformá­
tus egyház szertartása szerint, a háznál tar­
tandó gyászima után a Kossuth-utcai teme­
tőben öröknyugalomra helyezni, mely végtisz­
tesség tételre rokonainkat, barátainkat, az el­
hunytnak pályatársait és a n. é. közönséget 
fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1011. 
november 27-én. Áld .s és béke poraira ! Bá­
natos neje özv. Márkus Andrásné Holló 
Rozália. Mostoha fia: Hajdú István nejével 
és gyermekeivel. Sógornője : özv. Holló 
Györgyné gyermekeivel. Számos közeli és 
távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka 
Jánosné .Kegyelet* temetkezési intézete ren­
dezi, Kossuth-utca 19. szám, a színházzal 
szembe,

* Gyermekvédelem. Nem régen volt al­
kalmit gyönyörködni a keresztény jótékonyság 
terén működő inteligenciának dr. Gieswein Sán­
dor praelatussocialis előadásában, mel\ben kü­
lönösen a cselédekkel való foglalkozásra adta 
meg az impulzust. A kér. jótékonyság másik 
ágáról a .kath. gyermekvédelemről* fog elő­
adni Keménvfy K. Dániel esztergom vízivá­
rosi plébános, szentszéki tanácsos, a ,Kath. 
Gyermekvédelem" c. folyóirat szerkesztője. 
Az előadásra a „Kath. Népszövetség* hivta 
meg a kath. gyermekvédelem nagy apostolát, 
ki a meghívást szívesen elfogadta azon re­
ményben, hogy a gyermekmentés szép és nagy 
fontosság» mankójának többeket fog meg­

nyerni, különösen azok köréből, kik a piirj. 
tás gyakorlását tűztek ki életük ideális fel. 
adatául Az előadás december 8-an, vasam an 
délután 5 órakor lesz a kath. fógvmnasiuin 
tornatermében. Hogy minél nagyobo közön­
ség vehessen részt a nagy gyakorlati jelentő­
ségű előadáson, az igazgatóság a kath. fógym- 
nasinm tornatermét alakítja át előadó teremmé 
Ugyanez értekezleten a Népszövetség ágiiig" 
helyi igazgatója, Ivresanevtcs Gy. Ferenc mav’ 
hivatalnok fogja előadásában ismertetni á 
nagy kihatása német munkás mozgalmakat a 
mainzi kath. nagy gyűlésen szerzett tapasz­
talatait fogja előadni »A német munkás moz­
galmakról* szóló felolvasásában. Belcpti-díj 
nincs, önkéntes adományok köszönettel fo­
gadtatnak.

* A Debreceni Kereskedelmi Csar­
nok vasárnap d. e. 11 órakor tartotta ez idei 
rendes közgyűlését. Kernhoffer József kir. 
tanácsos, elnök, üdvözölve a szép számmai 
megjelent tagokat, a közgyűlést megnyitotta, a 
jegyzőkönyv vezetésére dr. Weinberger Sándor 
titkárt, hitelesítésére pedig dr. Freund Jenő és 
Hajdú Imre urakat kérte fel. A szavazatszedő 
bizottság tagjaiul Grósz Nagy Ferenc, Rosin- 
ger József és ifj. Widder Sámuel, jövő évi 
számvizsgálókul pedig Ungár Jenó, Scheer 
István, Serli Gusztáv urakat hozza javaslaiba, 
kik meg is választattak. Ezek után titkár a 
választmány évi jelentését olvasta fel, amit a 
közgyűlés tudomásul vesz és a számvizsgáló 
bizottság jelentése alapján a felmentvényt meg­
adja. Elnökké egyhangúlag Kernhoffer József 
kir. tanácsos, alelnökké Bechert Manó és 
Szávav Gyula választattak meg. A választmány 
tagjai lettek: Kereskedők részéről: Áron Jenő, 
Békés Lajos, Fáik Lajos, Fenyő Sándor, Geiger 
Simon, Weszeczky Zsigmond (uj), Jónás Mór 
(uj). Nem kereskedők részéről: dr. Balkányi 
Ede, Kandel Ferenc, Kenyeres Károly, Rosin- 
ger Lajos, dr. Hegedűs Jenő.

* As állami tisztviselők fizetése.
Eperjesről jelentik: Az eperjesi köztisztvise­
lők egyesülete Lóbiás Ede dr. műszaki taná­
csos elnöklésével tartott közgyűlésén kimonota, 
hogy az állami tisztvisolők országos egyesü­
letébe testületileg tagul belép, továbbá, hogy 
az összes magyar tanítóknak a hasonló kép­
zettségű állami tisztviselőkkel való egyenlő 
fizetése végett felterjesztést intéz a képviselő- 
házhoz és a vallás- és közoktatásügyi minisz­
terhez. A kérvény benyújtására Ghillányi 
Imrét, eperjesi országgyűlési képviselőt ké-

! rik fel.
* Egy házaspár tragédiája. Párás­

ból táviratozzak: Draveilben Lafargue Pál, 
volt szociálista képviselő és felesége, a ki 
Marx Károlynak leánya, ciankálival véget 
verettek életüknek. Hátrahagyott levélében

I Lafargue azt Írja, hogy feleségével együtt, 
a ki önként követi őt a halálba, megválik 
az élettől, hogy elkerülje a fenyegető pa- 
ralizist.

* Ügyvédek fegyelmi ügye. Aradról
jelentik: Az aradi ügyvédi kamara Morar 
Valér és Nichita Aurél máriaradnai és Singer 
Béla orosházi ügyvéd fegyelmi ügyében Ítél­
kezett. A kamara fegyelmi választmánya 
Morar és Nichita ügyvédeket, kik egyik felük 
perében annak engedelme nélkül kibékültek 
az ellenféllel, 200—200 korona pénzbüntetés­
sel sújtotta. Singer orosházi ügyvédet pedig, 
mert pörbeli ellenfeleiről pöriratban becsmé- 
rőleg nyilatkozott, Írásbeli dorgálásra ítélte.

* Öngyilkos hadnagy. Fiúméból je­
lentik: Schebath Maulio fiumei származású 
racuzai hadnagyról, aki tiz nap előtt eltűnt 
és akiről azt tartották, hogy Olaszországba 
szökött, most kiderült, hogy öngyilkos lett. 
Raguzai önkéntesek a sziklás tengerparton 
ráakadtak erősen feloszlásnak indult holttes­
tére és megállapították, hogy revolverből ön- 
gyilkosságot követett el.

* Hajnal mulató. Az agilis igazgató : 
Hajnal Gyula, alig múlik el nap, hogy valami 
meglepetéssel ne szolgáljon a közönségnek. 
,Ami Jancsin**, .Uriasszony*, ,Ne bántsd 
az uram*, mindmegannyi kedves bohóság, 
melyet a közönség szívesen fogad és amin 
szívesen elszórakozik.
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* Buca Barna programmb^anóde.
gu.fj Barna, aki Beöthy László kereskedelem- 
ii.ry" miniszterrel szemben a hosszupályii ke­
rületben függetlenségi programmal fellépett, 
x\sárnap tartotta meg programmbeszédét Sá- 
Jn^on. A templom előtti tér szorongásig 

'"telt, a sárándiak nagy számban vonultak 
:< "hogy Buza Barnát meghallgassák. Erősen 

c!t Tisza politikája ellen, a terhek szago­
sa ellen s a mai küzüsügyes állapotot egy 

'•'hénhez hasonlította, amelyet a magyarok 
folyton etetnek, de az osztrákok fejnek. Arra 
•' ;i[c 3 sár:;;: Makat, hogy bőségesen tarká­
ik jíi a függetlenség lobogója mellett. Sá­
ladról Hajdubagosra ment, ahol szintért 
n-TV érdek'ődés mellett tartotta meg Puza 
Barn i programmbeszédét.

* & vasárnapi munkásképző elő- . 
adások megnyitása. Az országos munkás-
: pz bizottság debreceni osztálya folyó hú 
.ti-án délután tartotta első munkásképző 

előadását. Közel 3000 főnyi hallgató­
ság" előli nyiíotía meg a szórakoztató, művelő 
elő; elások sorozatát. Az elnök hivatalos távol­
élőben Abonyi Ferenc titkár köszönetét mon­
dott a hallgatóságnak szives érdeklődéséért. 
Utána Maszítyik Béla gépészmérnök tartott 
igen tanulságos előadást hidak és emelő gé­
pek elméletéről és működéséről, vetített képek 
bemutatásával kapcsolatban. — Befejezésül a 
debreceni Iparos-dalegylet kitünően vezetett 
kara gyönyörködtette a közönséget pompás 
dalaival, melyet a közönség kérésére több­
ször megismételtek. — A következő előadás 
december hó 3-án délután fél 4 órakor lesz 
a fémipari szakiskola dísztermében. Az elő­
adás ptogrammja a kövbtkező : 1. Ftiredy F. 
Gusztáv zenekonzervatóriumi tanár szabad 
előadása Liszt Ferencről. 2. Liszt: dalok, 
ének! Harsány! Jolán, zongorán kiséri Grósz 
Ernő zongoraművész. 3. Liszt: Rákóczi induló: 
iítszák Tamássy Rózsika és Dávid Kata.

* Köszönet nyilvánítás. Mindazon 
kedves rokonok barátok az elhunytnak pályá­
inál a kerékgyártó társulat igen tisztelt tag- 
ai és mindazok, kik felejthetetlen drága jó 
férjem temetésén megjelentek s ez által mér­
hetetlen fájdalmamat vigasztaló szavaikkal 
enyhíteni igyekeztek, fogadják ez utón is a 
legőszintébb szívből jövő köszönctcmet. Deb­
recen, 1911. november 27-én, özv. Demeter 
Istvánná.

* KÖBsonetayilvánitás. Mindazon ro­
konok, jóbarátok és ösmerősök, kik felejthe­
tetlen halottunk, Roggenbachec Mártonná vég- 
: sztességtételén szívesek voltak megjelené­
sükkel bánatunkban résztvenni, fogadjak ez

‘on hálás köszenetiinket. A gyászoló család.
* Frisf Újság naptára 1912. évre, ára

0 fillér, kapható a kiadó hivatalban és az 
isitóknál.
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* Kinoeee kalendárium 1912. évre 
megjelent érdekes tartalommal. Ara 2 korona 
Antalfy Józsefnél.

* Katonák harca. A múlt hét egyik 
éjszakáján a Zöldfa-utca sarkán tiimőii Gábor 
7. századbeli huszár több tár óval ir.vgt; 
madta Fekete József 39-ik gy,;log*izredln 
führert. A verekedésre odasi; t-tt '! áfa léi 
dór 83-ik számú rendőr és közbelép-it. A 
vitéz hadfiak erre a rendőrnek estek, de az 
ügyesen kivédte a neki szánt. ütNgr-ket, azon­
ban kénytelen volt végül revolverét ham> 
nálni, mire a katonák elfutottak. A My e- 
test megtették ellenük a hadtestparancsnok­
ságnál. Tegnap folyt le a szembesítés a 
rendőrrel s Háda Sándor c ilc ekkor ismerte 
fel Simon Gábort eo Fekete Józsefet, akiket 
aztán mindjárt le is zártak. Simon Gábor 
még nem árulta el, hogy kik voltak a 
cimborái ?

* As éhes város, Molnár Ferenc i - 
tűnő müve második kiadásban me-jrémit. 
Kapható Antalfy Józsefnél.

* A Meteor vtoamos-ssdnhás Idvái-í 
heti műsorával bemata; sra kér. ', a ,>: x-'- 
ságos kisasszony szerelme4 a Köpi T- i 
udvari-szinház világhírű tnövésaeinek ei; 
Sával. Látható: kedden, szerdán, c i ti kőn 
és pénteken. Tiszte! er d Czomor Gyű' ; : . 
lajdonos.

* Női kész fahémesadek
Szabó Lajos fiai vászon üzletében, kaphatók

* Vigyázz! Kékre festett kirakat. 
Vigyázz! Kérem a t. hölgyközönséget; a ka­
rácsonyi kirakatokat megtekinteni, kirakatok 
megtekintése látványosság, az arak verseny- 
nélküliek. A kirakatok rendezését csakis Ele­
mér ur, okleveles fővárosi kirakat rendező 
rendezte. Ifj. Molnár Lukács Kossuth- és 
Baítyhány-uíca sarok, színházzal szerűben.

Paplanok r.agy választékban Kardon 
Lászlónál.

■ Modora konyomda, A Dávidházy 
Kálmán könyvkötészet és dtibezggár rész­
vénytársaság (Füvészkert-u. 9.) egy váro­
sunkban eddig csak kis méretben űzőit ipar­
ágat, a kőnyomdászatot (iithographia) a mo­
dern igényeknek megfelelő szinvonrdra eme';1 
azzal, hogy a Kleinfeiler Károly régi ösme; í 
kőnyomdáját legújabb találni anyu gyón : 
és egyéb újításokkal szerelte le! s üzembe 
helyezte. Dávidházy Kálmán joí ismert mií- 
izlése biztosítékot nyújt arra, hogy e mii in­
tézet a legkényesebb igényeket 1 i i- .ja elé­
gíteni. C helyen is felhívjuk a t. közönség 
figyelmét ez ipari fejlődésünket célzó vállal­
kozás mai számunkban közölt hirdetésére.

* Szőnyegek, függönyök, siórok
legújabbak Szabó Lajos hal cégnél.

Vigyázz! Kékro fastátt kirakat. 
Vigyázz ! ! Mieiőtt a t. hölgyközönség téli 
és alkalmi ruháira valót beszerezné, kérem a 
kirakatokat megtekinteni, melyeket V: -kás 
Elemér ur, okleveles fővárosi kirakatrendező 
a fővárosi karácsonyi kirakatok mintájára 
rendezett, Az árak versenynélküliek. Ifj. Mc’-ár 
Lukács, Kossuth- cs Batthyány-utca sarox, 
színházzal szemben.
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i Makkos is, Balínra is és Bali Mihály, a hóhér, 
I ugyancsak beleizzadhat a sok esztendei pi- 
; henő után támadt rengeteg munkába.

Tamowazka grófnő lembergi felmenté­
sét alig néhány héttel követte Haverda 

! Mariskáé Szabadkan, majd Szegeden. Aztán, 
hogy Haverdáékat hosszú pöiösködus után 
elítéltek ugyan, de bitóra nem küldték őket, 
nem kapott kötelet Kragujevies Spáz-ó sem, 
bútzkay István sem, Keicete Vilmos sem, a 
fiumei bankrablók sem. Sőt, a lehetőség 
szerint, elég olcsón szabadultak mindannyian. 
Haverda Mariska is, a fiumei bankrablók is, 
Kragujevies is tizenkét esztendőt kaptak, 
Lásxkay István, az Erzsébet-kóruti rabló- 
gyilkos pláne csak hatot. Csupán Fekete 
Vilmosnak jutott életfogytiglan való fegyház, 
ami azonban szintén nem jelent többet ti­
zenöt. esztendőnél, mert ha ennyi ideig kibírja 
os jól viseli magát, a tizenhatodik tavaszon 
szabadlábra helyezik.

Táviratok.
Az uj püspökök esküje.

Budapest, nov. 27. Mikes János gróf 
szombathelyi róm. kath. és Hosszú Vazul 
gftr. kath. szamosujvári püspökök holnap 
teszik le Becsben az esküt. A kormány kép­
viseletében gróf Zichy János miniszter lesz 
jelen.

Az aszó dinamit.
London, nov. 27. A zátonyra ju­

tott Prince Joachim gőzös értéktár­
gyait halászgatta ki 9 matróz. A töb­
bek közt egy bádogdobozt is kihalász­
tak, mely felrobbant és mind a 9 mat­
rózt megölte.

Az áru és ezemélytarifa.
Budapest, nov. 27. A tarifabizottság ma d. a. 

tartott ülést, melyen Beöthy László kereske­
delemügyi miniszter kijelentette, hogy véle­
ményt akar hallani, nem pedig irányt adni. 
Láng Lajos báró és Hegedűs Lóránt <i‘r. h"8z- 
szasan szóltak az áru és személydijszabás 
reformjához, de a tanácskozás folytatása hol­
napra marad.

Ninos kegyelem.
Temesvár, nov. 27. A halálra 

itélt Balázs kérésére a védő a ke­
gyelmi kérvényt beadta. Hir szerint a 
bíróság nem ajánlotta kegyelemre.

Khuen pihen.
Budapest, nov. 27. Khuen-Héderváry 

Károly miniszterelnök ma délután a Semmc- 
ngre utazott pihenni.

Oláh lázadás.
Déva. nov. 27. B hó 25-éröl 26-ára 

\ irradóra Szentandráson, az állami 
piskola épületét az oláhok baltákkal 

vs fejszékkel elpusztították. Az iskolá­
nak egyetlen oláh növendéke sincs. 
A nép azzal fenyegetődzik, hogy ad­
dig nem lesz nyugalom, inig a pörö- 
ket be nem szüntetik az izgatok ellen.

Az olasz—török háború.
Konstantinápoly, nov. 27. A török ré­

szen az a hir, hogy a Dardanellák blokádja 
elmarad, nem kellett örömet, mert úgy sem 
foglalhatták volna el az olaszok és felsülésük 
nagy horderejű lett volna. Rhodo szigetét a 
kormány hadi állapotba helyezte, arra az 
esetre, ha az olaszok megtámadnák. A parla­
mentben vád nlá helyezési indítványt adtak be 
a hadügyminiszter ellen, mert Tripolisz meg­
védését elmulasztotta,

Szófm. nov. 27. Egész Bulgáriát föl- 
izgatta a Dardanellák elzárásának lehetősége. 
A kormány kiadta az olp'ános mozgósítási 
parancsot.

1911 ncvviilu 2ö

Közgazdaság.
* Ab István malom részvényei A

debreceni István malomnak a Borsod—mis­
kolci gőzmalom részvénytársasággal való egye­
sülése már cégjegyzést nyert s ennek folytán 
az István malom eddigi 5000 darab 200 koro­
nás részvényt bevonja s helyette 6000 darab 
egyenként 200 koronás részvényeket bocsát 
ki. A részvényeseknek joguk van részvénye­
iket december 22-ig készpénzben becserélni. 
Követelhetik továbbá azt is, hogy kicserélés 
esetén nekik jutó egyötödrész igazolvány be­
szolgáltatása ellenében a budapesti Hazai bank 
igazolványonként 115 koronát fizessen. Ez a 
jog csak 1912. január 22-ig gyakorolható.

Háromemeletes palota a Piac-utcán.
Városszerte beszélik, hogy a Piac-utca rövid 
időn belül egy uj, impozáns palotával lesz 
díszesebb. Ezt pedig a mostani Dréher-sör- 
csamok helyisége cs a szomszédos telken, 
amelyek egy kézben vannak, építenék a hírek 
szerint. Az uj épület impozáns, három emele­
tes lenne s egy igen modern kávéház és szál­
loda mulatóhelyiségekkel nyerne benne helyet 
Az épület félkör alakban épülne ki egészen az 
Arany János-utcáig, minek következtében egy 
uj utca nyílna s az épület erre néző része 
jövedelmező bolthelyiségekkel lenne berendezve. 
A nagyszabású terv megvalósítása körülbelül 
másfél milliót venne igénybe. Az építkezéshez 
a jövő év május havában már hozzá is kez­
denének. Hogy ez az eszme mennyiben sike­
rül, rövidesen eldől. Tény azonban, hogy a 
hire már erősen forgalomban van.

Az Ingatlant Értékesítő rt. tegnap 
d. e. fél 11 órakor tartotta meg a tulajdonát 
képező Piac-u. 58. sz. házában, az Ipar és 
Kereskedelmi bank tanácstermében az első évi 
rendes közgyűlését, a részvényesek élénk ér­
deklődése mellett. Latinovits Mihály elnök a 
közgyűlést megnyitván, üdvözölte a megjelent 
részvényeseket. A közgyűlés hozzájárult a ter­
vezett alapszabály módosításhoz s az 500 K. 
névértékű részvények után fizetendő 50 K, 
osztalék kifizetéséhez. Igazgatósági tagokul 
közfelkiáltással dr. Löfkovits Márton és Kenye­
res Károly urak, felügyelő-bizottság tagjául 
pedig Tóth István, Nyíri Géza, ifj. Rickl Antal 
és Engel László urak lettek megválasztva. Ezek 
után az elnök igen szép beszéd keretében kö­
szönte meg dr. Löfkovits Márton most meg­
választott igazgatósági tagnak a részvénytár­
saság alapítása és eddigi vezetése körül már 
kezdettől kifejtett eredményes fáradozását, mire 
a közgyűlés az elnök éltetésével véget ért. 
Örömmel regisztráljuk a fenti tényeket, «me­
lyekből kétségtelenül kitűnik, hogy ez a fiatal 
intézmény várakozáson felül bevált s nemcsak 
városi ingatlanforgalmunkra és értékeink emel­
kedésére volt üdvös hatással, hanem e mellett 
részvényeseinek is busás osztalékot — 10%-ot 
— juttatott.

Áru- és értéktőzsde.
November 27.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan áron elkelt (50 ldgr.-kánt) 20000 

mm. bnzB.
Minden egyéb változatlan.

A határidő-üzlet.
A határidőpiacon nyugodt volt az Lrányzatt. A 

kulisz az olcsóbb amerikai jegyzésűk következtében 
lebonyolított s ezért, meg n kedvező időjárás követ­
keztében a gabonaárak lemorzsolódtak.

A forgalom élénk volt.
Árak 50 kilogrammonként

Kezdete Változta

Búza ápril........................... 1193 1186—1186
Búza májusra................. 1178 1173- -
Rozs okt.............................. — —-- --
Rozs ápril ..................... 1042 1033—1135
Zab októuerre................. — ----- - --
Zab April............................ 983 984- 980
Tengeri máj. 1912 . . 853 846- 848
Tengeri jul......................... 858 854- —

Budapesti értéktőzsde.
j Az elé tőzsdén szilárd volt az irányzat m’r

a tegnapi eladók visszavásárolták cngagwm.'ntjeikc 
Az árnivó az egész vonalon javult, a zárlat tartol 
volt, A magyar hiteüvszvény 5—G koronával cinek» 
dett. A készárupiacon alig volt változás.

Csarnok.
Ak ti £ ft « Sc«

Regény.
Folytatás.

Alkonyodon már, mikor Sőrét! Kenesn 
megérkezett. Csöndes, szép, hangulatos nyár 
este volt. Közel a kis állomáshoz, vagyű 
jobban mondva a bakterházhoz, korcsmi 
állott.

Éhes is volt, szomjas is volt Sőréti 
de meg egyben-másban felvilágosítást is akar 
s betért a faluvégén lévő korcsmában. Örec 
gazda benne a csapiáros, aki úri vendége 
szívesen köszöntötte. Rajtuk kívül más cm 
béri fia nem volt a korcsmában, munkában ; 
falu népe s legfeljebb vasárnap kerül odi 
egy kis goncltlzöre.

Sőréti egy kis harapni valót s féliite, 
bort rendelt. A csárdásgazda hamarosan elébi 
tette s tisztes távolból, a söntésnek dőlvi 
nézte milyen jóízűen falatozik az az ur az i 
egyszerű korcsmájában. Darabig csak nézte 
nézte, amig végre megszólalt.

— A tekintetes ur biztosan idegen?
Sőréti megörült, hogy a korcsmáról 

kezdte a beszélgetést.
— Igen, idegen vagyok s hálás lennék 

ha csárdás gazda egy kis útbaigazítással szol 
gálna nekem.

— Jó szívvel, már ahogy tehetem, szí­
vesem megteszem.

(Folyt, köv.)

Ilyaittésv
Pom I Ao7!n deneíiirált szbsz Dőli Ld5£IU najykersskedsst

Debreczen, Hunyadi-utca 13. szám.
Telefon: December 1-tM : 10—20. Ideiglenes telefon769

Van szerencsém szives tudomására 
1 hozni, hogy a debreceni tek. kir. Pénz 

ügyigazgatóságtól 46683/v. 1011. sz 
alatt Denaturált szesz nagybani eladá­
sára engedélyt nyertem.

Ipartelepemet erre a célra épített 
modern üzleti helyiségben Hunyadi-utca 
13. szám alatt rendeztem be.

Tisztelettel kérem ennélfogva, hog] 
b. megrendeléseivel alulírott cégeme 
megtisztelni szíveskedjék. ígérhetem 
hogy mindenkor az lesz a főtörekvésem 

j hogy szállításaimmal a m. t. vevőim tel­
jesen meg legyenek elégedve.

Egyszersmint szives tájékozásul meg 
j kell jegyeznem, hogy a kir. Pénzügy­

igazgatóságnál egy egyszerű blanketten 
— melyet szívesen bocsátók rendelkezé: 
alá díjmentesen — be kell jelenteni azt 
hogy a szeszt jövőben cégemtől fogják 
szerezni s ebből -- e formalitás betar­
tása után, ha eddig más cég volt is 
beszerzési helyül megnevezve — az 
érdekelt kereskedők és iparos urakra 
kár vagy kellemetlenség nemháramolhat.

kiváló tisztelettel 
Bán László.

Apró hirdetések.
Egy jól'orgftlmu fiiszerüzlet elköltözés miatt eladó. 

I Óim a kiadóhivatalban.
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Vigyázz! I Kékre festett kirakat.
Sí nagy ^Karácsonyi

Ks alkalomra vettemi egy «agy jrsrö tfiaegot Badapastaa, u izek az «dinieknél még sokkal mo*- 
lenfilAek, vitel ama fcóteirao, kérem az irakit éa ac irat megtsktetsnL ^
! *Ú cm széles Mez jetimé uiír. — 08 kr.
uv am. angol IceluM, Karácsonyi tea- »tv. —.SS kix. 
bkKtso kelme téli. KeriUraoeyi áea «óta. 
f30 na Kostüm kehrte, mieden gg*t mtr. 
j.-cfc ,»vtiniin, szép rainíák ratr. 
g»efú vászon, szét» csikkül mtr. 
kefirek, blonsra, angol kivitel mtr. 
irifiotfi kretenok, minden szia mtr.

Kínom kwtfaatek, mtoleó divat «matik »rá­
ták, astoden sala mtr.

• M kr. 1 vég 23 m. finom vászon 
•—-W kr. Pohémcmtra váesnek mtr.

•M kr, Agynendbee jó zeftr mtr.
—O* kr. Fraaeia báliatok módú a 
--28 kr. ára mtr.
—07 kr. Francia gyapjú delén mtr.

Csipkék métere 1 kr. Selymek, vásznak, téli kendők, piáid kend* «Nrebga 1.46 kr. Széles ősinké 
marad tok mtr. csak 5 kr. 1. mtr. selyem oaápko kelme 75 kr. Szécyetek. Stordk. flanel takarók, csipfee- 
fügzönyök, nacy szőnyegek, miad igen meglepő tictó árban. Ezen igazán kedvozS alkalmat senki ne mn- nmiaaszÄ el kihasználni.

:fí flíflúínáf JSiifiár* ^é* Bat‘^4a71-n- ***•*• ««^«1 »«■»•». tfj* *J**oinnr **unacs Kérem a kirakatokat megtekinteni !

Olcsó Újdonság í
Rádiummal impregnált éjjel örökké 

világító serkentő óra, 3 évi jótállással 5 K 
15 fill., 3 drb 16 K, Hallatlan olcsó, szép, 
tartós serkentő óra 2 K 60 fill., 3 drb. 7 K. 
bO fin. Postai szétküldés Btáwéitef is. Saját készí­
tésű órák raktáron. Nagyválaszték különféle 
órákban és ékszerekben. Órajavitások a 
legpontosabban és a fegotcsőbban ké­
szülnek. 57
Ingaórák részletfizetésre is kaphatók.
Keresztesi jffatal és Cársa

órakésslté és ékszerészeknél
Debrecen, Fiacz-utoa 66. szám

Blsé magyar vlllames 
erőreberendeaett hang­

szergyár

STOWÁSSER j.
cs. és kij. udvari szállító, 
színházak, zenedék hadserey 
slb. Btmtti#. a Kikéri tá­

rogató év a HiaglohoLéetrenda MMIHja,
BUDAPEST, n., Lánchld-u. 5. 6yír: Öntőhiz-u. 2.

Ajánlja snj/it gyáriban kér,rillt, boros, vonós, fűvé és fltfi 
hiaRszerclt is azok alkatrészeit, valamint quint tiszta búrokat. 
Hegedűk 3, 4, 5, 6 írttól feljebb, a legjobb felszeretés szerint. — 
Tárogató rózsáiéból, ojvatút bnteötyíhret és Iskolával 30 írttól 
leljcbb. Harmonikák leget*, érés, "clposztitUatatlan hangokkal 
2*. 3, 4, 5 forinttól felicbb. KBlőnlegea acélhangii hangverseny- 
Barmnniká , saját minták. — Stowasser, a hangfokozé gerenda 
feltalálója, m-ly által bármely hecsdil vagy gordonka sdkkal jobb, 
erősebb cs lágyabb hangot nyer (biztos siker) hegedűbe javítással 
4 Irt Harmonium világbtrtl, legjobb gyártmány 65 írttól feljebb. 
Javítások az összes hangszereken, különleges, szakszóid poiitos- 
ságzal, jutányos áron. — Zenekarok telles felszerelése előnyős 
feltételek meúett, jutányos árban, elismert |é minőség, a legtöbb 
talonéi zen kar száltttőja. Magyaroitiság legnagyobb vonós és 
fúvós baogszergyira. Általánosan a legszolidabb kiszolgálásról 
elismerve. 346

Árjsgygék kívántra Ingyen és térmentve.

Modepn

világítás, Dyaamó és Motorberendeté- 
sek. Szakszerű munka előnyös ár nagy- 
raktár különleges csillárokból, Wolf­

ram lámpákból 20
Telefen 
667. sa,fűd» liftól P!ac>ii. 83.

a Brüll Zsigmondi

csődtömegét
megvettem, az árukat meglepő árban árusítom, már 

1 mtr. 120 cm. ke me —-52 kr.
I mK zsinór barehet —-19 kr.
1 mlr. finom kreton —'17 kr.
1 drb. blouzc —-92 kr.
1 drb. finom afj 1-50 kr.
1 drb. szép pongyeta 218 kr.
1 vég vászon 4S5 kr.

csípnek, selymek, díszek, paplanok, gareitwák, 
sMonok, kostiim kelmék, rövidáruk, mind igen 
meglepő olcsó árakban. 15Q

Tisztelettel
Alkalmi Áruház Majdoiiosa

Csipo-u, ÍR. Varró lányok felvétetnek.

€laöő házak és házhelyek
a Bozzay-telepen

140-től 300 négyszögölig terjedő területben, 
kevés befektetéssel könnyű fizetési feltételek 
közel a Vagon és Dohánygyárhoz a Ke­

resztesi-utcában. 310
Ugyanott bármihy üzletnek megfelelő 

helyiség házzal együtt eladó.

A házhelyek ára 6 her.
Értekezni

ÄBoaBaEiäa^Kiea. »se*

Debrecen szab klr. város erdő hivatala.
1140-1911.

Hirdetés.
A lóverseny tér mellett levő 

árokpartról levágott és összerakott 
hosszú ákáo és rozsé galy a folyó 
hó 29-én azaz szerdán, a helyszí­
nen megtartandó árverésen elfog 
adatni.

Összejövetel lesz reggel 9 óra­
kor a lóversenytéren.

Debrecen 1911. november 24.
Török Gábor

erdőmester.

Ä nagyérdemű közönség szives tu­
domására hozom, hogy

botor üzletemet
ÍZ Utcai helyiségből ugyanazon háznak hol 
eddig is volt Piac-utca 44. fz. Dr. Uj- 
falussy ház udvari helyiségeibe helyeztem
be, hol is óriási választékot tartok min­
denféle stylü asztalos és kárpitos búto­
rokból. Teljes monnyaaszonyi kelengyék 
nzonnal koszos. Tisztességes és pontos 
kiszolgálás. 42
51. . I Ji bútorkereskedő, asztalos,Míírfiíi ilfi7QPi kárpitos ób díszíts műhelyWOSyCl UUcOul Rebrecea, Pino 44.

e®.4Ú6.’W'CTi3r>l»^tS!tte Telefon 377.

”ert Nem rongálja 
”erí Vízhatlanná teszi

Bf K álhlMra m «SiájjiIé iá dmlditida;] ml diuiliHy*
telefonáljon 558

íászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe

Rákócy-utoa 3 szám. n

”ert “legkényesebb illést 
kielégíti és ,957

Mert egy

érmS'edáü
dpőcrém,

mely 4-szer annyit tartalmaz,

UL 30 fillérértmint
más

ebben a drága vi­
lágban az egyedüli

ULtli<c.VZ,L.4\l UJSAU

Vigyázz!
Ne fogadjnuk el

Má-á-ást!!!-08 kr. 
3.98 k*. 
US ke. 
.17 kr.

hibátlan csak óriás2» ke. 
.48 kr.

íRert

Mert Elegáns töte a libben

Mert

.; >r' iux*6Wlmkfll1
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IGnde» szó egyszeri be- 
petit betűből 6

ffiOét. Vastagabb be­
iz tűiből IC flllór.

HIRDETÉSE
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Apró hirdetések dija elére 
fizetendő. Vidékről aprő 
hirdetések dija lovóljo- 
gyekben is beküldhető.

Levelezés.
t. Házasság
ismeretség kötés esetén 
vagyonos hirata'nokkal 
nincs kizárva Vagyonos 
szép hölgy levele „Bol­
dogságé jeligével kiadóba
kéretik.______________ JJJ5.

Erzsiké
postorestante levelét mely 
nagyon fontos okvetlen
vegye át. __________>L4

Ajánlat
Ebédkoszt

jutányos árért bent étke­
zésre kapható úri embe­
reknek kevés tagú úri 
családnál,______________ b

Okleveles
lanitónő magánórákat ad 
elemi és polgári osztályú 
tanulóknak. Ajánlatokat 
„Tanítónő“ jeligére a ki- 
hivatalba kérek. 303

Illatos
zamatos tea különleges­
ségek, Orosz és Kinai 
nagy tea áruházaktól di­
rekt szállítva. 10 dg. Tör­
melék 25 krajcár, 10 dg. 
orosz keverék 30 krajcár, 
10 dg. indiai kislevelü 40 
krajcár, 10 db. udvari ke­
verék illatos 60 krajcár, 
a legfinomabb mandarin 
-sász árkeverék ceylon 
teákból nagyválaszték. 
Király kávé és tea üzle­
tében, Dógenfeld-tér. 24

Bgy —
kisasszony, kinek jó Írása 
van, kereskedelmit vég­
zett előnyben részesül, 
felvétetik, Félegvházy Já­
nos ínszerüzletőben. 19á

Síadó
Monostorpályi község­
ben egy 2000 négy­
szögöles I. osztályú 
beltelken tiszta uj 2 
szobás lakóház, egy 
konyha, egy kamara 
és az egész udvar uj 
kerítéssel szépen fel- 
keritve uj kuttal ellátva, 
úgy hogy a lakás tel­
jesen 1-sö rendű la­
kás közzé számítható 
a községi elöljáróság­
nál lehet értekezni a 
megvétel felől. 307

Legjobb
izii aromás pörkölt kávé 
Félegyházinál kapható, vil­
lany Ütemű kávépörkölde 
a kirakatban. Piac- és

KI szép
és tartós ci- 

® pót óhajt
|f 30 venni vagy 

7b -»"öt.lni az 
bizalommal 

kurosso fel Falusi Karoly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. ll|á

Sajáttermésü
bor literenként kapható, 
özv. Benyáts Emilné Jó­
zsef kir. herceg-u. j\_ 2á

Klrüly
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt ]>őr- 
kölve, Debrecen, Dégen- 
ield-tér 11. öjá

Díványok
késze nagy Antal kárpi­
tosnál jutányosán kapható 
Arony János-utca 38. 360

Pénz kellene?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
„Általánor Ügyvivőség,, 
bankirodájához Hatvan­
utca 5. 372

Ridlkül
felelősség mellett valódi 
bőr, bőrbéléssel frt 1.10 
tll kezdve Nagy András- 
nái kistemplom mellett. 31

Piac-utca 19. 
nagy üzlethelyiség
februártól, Ugyanott 5 
szobás udvari elsőeme­
leti lakás Májustól 
kiadó. 370

Üzlet-
helyiség

kiadó
Hunyadi-u. 

13 szám.
Érteknzhelni ugyan­

ott. 443

Egy
fhszorkereskodés árukkal 
együtt más vállalat hniatt 
azonnal átvehető. Cini a 
kiadóhivatalban. 368

Egy
modern lakás, két utcai 
szobával, konyha, élés­
kamrával, angol klozettnl 
december elsejére kiadó 
Ugyanott nyolc méter 
bükkfa eladó. Hatbázi 
ut 22.________________ 369

Bútorozott
uteai szoba kiadó, Hatvau 
u. 60 sz. 381

Voith
Ferenc urnái (Monostor- 
utca 1) urasan bútorozott 
szoba, külön bejárattal 
kapu alól, takarítással 
(reggeli ebéd, vacsora) 
IS forintért kapható. 373

Fiizernö
kitünően frizéroz, házak* 
hoz ajánlkozik, báb ós 
alkalmi fésülést elvállal 
Berek-utca 6 sz.______375

Egy
pince szoba, konyha de­
cember 1-éro kiadó Teleki 
utca 27. 570

Fliegende 
B'iitter 907—908 teljes év­
folyamút vennék. Cim a 
kiadóhivatalban. 130

Felsőbb
osztályú gimnáziumi ta­
nuló elvállalja alsóbb osz- 
Oíiztályu tanuló tanítását 
Magos-u. 14 szám. k

Mérlegképes
könyv ;16t keresünk egész 
délutáni munkára, nős 
ember kényelmes lakást 
kaphat, Korona kenyér-
gy á r. 365

Hajdúszoboszlói
lerak.itunkba eiárusitónőt 
kezesünk óvadőkkal Ko­
rona kenyérgyár Bethlen 
utca 23. 364

Egy
magános kisigényű idő­
sebb ember portásnak 
felvétetik, Korona kenyér­
gyár. 366

Fénztárnoknö
kellő gyakorlattal Szabó 
Mihély hentesüzletében 
Hunyadi-u. felvétetik. 358

Füsz erkereskedö
segéd és egy kisaszonv 
a pénztárhoz azonna1 be­
léphet Grősz Lőrinc Mes­
ter-utca 45 szám alá. 362

Számolásiján
1 könyvelésben és gép­

írásban jártas

\mi

Gummi
hasfüző a legújabb ! Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy­
választókban I B myáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

lOá

56
fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 9á

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchonyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 8|á

Garoon
lakásnak vagy irodának
kiadó kétszobás olöszobás 
utcai lakás bútor nélkül, 
villanyvilágítás Szálkai

Kereslet.
Asztalos

tanonc felvétetik Bálint 
József asztalos. Berek­
utca 8. 299

Gyakorlott
varró s kézimunkás leá­
nyok felvétetnek Goldstein 
Karolin, Miklós-utra 5. 47

Porbujtást
veszek Rizlinger, Erdeit. 
Kövidinkát, Ezerjót, Ge- 
rébv Pál. 30

Tisztességes 
takariőónó jolvétotik. Cim 
a kiadóban. 57

Magános
árhoz egy asszony aki a 

I főzéshez, éri mindenesnek 
kerestetik. Cim a kiadóba.

361

Cserépkálykát
jó nagyot, keveset hasz- 

i náltat megvételre keresek. 
Cimet a kiadóhivatalba 
kérem leadni. 2867

cy első debreceni gozmoso
imát

a
legszebben

a
leggyorsabban

éw SA

legszolidabb árban
tisztit

vegytisztító g$ íéiM
*wdíEmy*a%*e»au64rigf-

C'«apo*n> 2SO, Telefon 668 
Hatvan««, 11. T-lefon 578 
Plan-n. X2. «Vliit-L.

Gyakorlott iagvasalónők felvétetnek.

Juharban
levő aszialkonyhát meg­
vételre kereseti. Címet a 
kiadóhivatalba kérem le­
adni. 1

Szerény
igényű idősebb leány al­
kalmazást kdres magános 
úrnőnél vagy gyermek­
telen házaspárnál, Újév­
től esetleg előbb is M.

Zsuzsika Nyíregyháza 
Holló-ut 30. j

Egy
jó megjelonősii fiú bolti 
szolgának felvétetik Asz- 
mann Ferenc uridivat üz­
letében, Piac 27. 356

Egy
f ital jó munkás borbély- 
segéd azonnal beléphet 
Szálainál Csapó-utca 88 
szintón ott e3y tanuló fel­
vétetik. 355

 Eladás.
Egy

asztalos műhely teljes fel­
szereléssel egészben eladó 
Szent Anna-u. 84. özv. 
Nádai Rezsőné. d

Egy
jókarban levő garni túr és 
egy pedálos cimbalom 
eladó. Loránfi-u. 46. 291

Az Ondódon
a Miklós-utoai sorompó­
hoz 6 kilométernyire, a 
szó bősz lói köves útnál 
55 kát. hold szántóföld 
együtt vagy több darab- 
ban eladó. Hrlekezhetni 
Ttdoki-ütca 10 sz. 261

Eladó
15 köblös búzatermő ka- 
szálló, vetéssrnl. Pác 3 az 
tanya. 2500 forinttal meg­
vehető, a többi kölcsön. 
Értekezhetni Kerekes-te­
lep 20 sz. 352

Cidtiiö
1 a Széchenyi-nton egy 

nj, modern, pazar ké­
nyelemmel felszerelt

épület
mely áll három parkettes 
szoba, zárt, füthető e- 
renda, fürdőszoba, összes 
mellékhelyiségek, motor- 
hajtású vízvezeték, vil­
lanyvilágítás, park és 
egész épület alatt soute- 
rin helyiség. 429

Cim a kiadóhiva­
talban.

Szép
bútor van eladó. Cim a 
kiadóhivatalba. 296

műszaki irodá­
ban alkalma­
zást talál azon­
nali belépésre.

Cím a kiadóhiva-
tatban. 210

Fodrászsegéd
jó munkás, kizárólag jobb
üzletben alkalmazást ke-
rés jövő hó 15-ikére. Le-
velőket a kiadóba juTh-
rekvö" jelige alatt. 354

Fiatal
önálló keresztény keres­
kedő üzletefentartása mel­
lett, rangjához illő állan­
dó hivatalt keres, esetleg 
3—4 ezer korona óvadé­
kot ad. Levelet „Keres­
kedő“ címre vasúti posta 
fiók 38 sz. Debrecen, ké­
rem leadni. 359

Szakácsnő
ki állandó alkalmazást 
óhajt felvétetik József kir 
herceg-u. 20. 353

SÓM! GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDA­
SÁGI R. T. MYiaSÁTOR, AJÁNLJA

Biti; Sósborszesz
129

ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZÍTMÉNYÉT.

ékszerek, ezüst étesz­
közök, dísztárgyak és 
pontosan járó zseb­
órák stb. " - - - - - - ■

a legszolidabb árban beszerezhetők.

Pifjt^r (aúSztáV
éUsxiei-éáixnél. 186

Javítások jól és olcsón készítetnek.

Piac-utca 26. (Barak-épület.)

Gyomorgörca, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a legkitűnőbb házisz*ir a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 17i

Miiiüiavits Jenő

Nyomatott köríorgógépcn (a „DeDrecicni 1

gyógyszertárában
DC2 ME SERIE C? «2IV-

nvomdáiában) Tulajdonos: Thao Of ül*.


